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Μάρτιος 2015 
 

Α) Εσωτερική Πολιτική Σκηνή 
 
 
3 Μαρτίου 
 
Bahçeli προμηνύει καταστροφή λόγω 
ειρήνης με Κούρδους  
Ο αρχηγός του Εθνικιστικού Κόμματος της 
Τουρκίας, Devlet Bahçeli, ισχυρίστηκε ότι το 
Δημοκρατικό Κόμμα του Λαού (H.D.P.) 
συνδέεται με το Κουρδικό Εργατικό Κόμμα 
(P.K.K.) και ότι το σχέδιο δράσης 10 
σημείων που προτάθηκε από την κυβέρνηση 
και την κουρδική ηγεσία με την στήριξη και 
του Α. Οτζαλάν προωθεί συμβιβαστική λύση 
με το P.K.K. Το σχέδιο δράσης αυτό 
ισχυρίστηκε επίσης ότι προωθεί την 
τροποποίηση του Συντάγματος για να 
συμβαδίζει με τις αιτήσεις του P.K.K. Ο 
Bahçeli υποστήριξε ότι η συμμετοχή των 
Κούρδων στην διακυβέρνηση θα σήμαινε την 
ήττα της Τουρκίας και την νίκη του P.K.K.  
Πηγή: Today’s Zaman, 3 Μαρτίου 2015. 
 
 
4 Μαρτίου 
 
Ισχυρισμοί Φ. Αβνί για εξάλειψη 
αντίπαλων κομμάτων  
Σύμφωνα με ισχυρισμούς του «Φουάτ Αβνί» 
(το «βαθύ λαρύγγι» της Τουρκίας) που ήρθαν 
στο φως της δημοσιότητας μέσω Τwitter, ο 
Έρντογαν και η τουρκική κυβέρνηση 
σχεδιάζουν να «κλείσουν» τα κύρια αντίπαλα 
κόμματα σε μια προσπάθεια να κερδίσουν 
400 έδρες στις ερχόμενες εκλογές της 7ης 
Ιουνίου. Τα κόμματα-στόχοι, σύμφωνα με την 
ίδια πηγή, είναι το Ρεπουμπλικανικό Λαϊκό 
Κόμμα (C.H.P.) και το Κόμμα Εθνικιστικής 
Δράσης (M.H.P.). 
Πηγή: Today’s Zaman, 4 Μαρτίου 2015. 
 
Δικαστήριο κλείνει ιστότοπο Ένωσης 
Αθεϊστών 
Στην παύση της λειτουργίας ιστότοπου της 
«Ένωσης Αθεϊστών», πρώτη στον ισλαμικό 
κόσμο, προχώρησε τουρκικό δικαστήριο. 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα η Ένωση, με το 
όνομα “Αteizm Derneği”, στόχευε στην 
παροχή νομικής βοήθειας σε Τούρκους που 
διώκονται λόγω των θρησκευτικών τους 

πεποιθήσεων. Το δικαστήριο επικαλέστηκε 
τον νόμο περί «απαγόρευσης προώθησης 
αισθημάτων μίσους και εχθρότητας, ή 
προσβολής της κοινωνίας». Μέλη της Ένωσης 
χαρακτήρισαν την αιτιολόγηση αυτή ως 
ασαφή και αντιδημοκρατική.  
Πηγή: Ηürriyet Daily News, 4 Μαρτίου 2015. 
 
 
5 Μαρτίου 
 
Νέα πρόσωπα στον δικαστικό κλάδο με 
πρωτοβουλία του Δικαστικού Σώματος 
Με νέο ψήφισμα του Ανώτατου Συμβουλίου 
Δικαστών και Εισαγγελέων (H.S.Υ.K.), 
πραγματοποιούνται αλλαγές στον δικαστικό 
τομέα και ιδιαίτερα στα διοικητικά 
δικαστήρια. Συγκεκριμένα, βάσει του 
ψηφίσματος αντικαθίστανται 27 δικαστές και 
εισαγγελείς, καθώς και 7 εισηγητές του 
Συνταγματικού Δικαστηρίου. 
Πηγή: Ηürriyet Daily News, 6 Μαρτίου 2015. 
 
 
6 Μαρτίου 
 
Ο Τούρκος υπουργός Δικαιοσύνης Bekir 
Bozdağ παραιτείται από τα καθήκοντα του 
Σύμφωνα με τους εκλογικούς κανονισμούς, οι 
υπουργοί Μεταφορών και Επικοινωνίας, 
Δικαιοσύνης και Εσωτερικών, πρέπει να 
παραιτούνται από τους υπουργικούς τους 
θώκους 3 μήνες πριν τις εκλογές, ενώ δεν 
επιτρέπεται από τους κανονισμούς του Α.Κ.P. 
να επανεκλεγεί υποψήφιος πάνω από 3 
συνεχόμενες φορές. Για τον λόγο αυτό, ο 
Bozdağ ανακοίνωσε την παραίτησή του κατά 
τη διάρκεια συνεδρίου για την ισότητα των 
φύλων, όπου και καταδίκασε την ανισότητα 
μεταξύ ανδρών και γυναικών.  
Πηγή: Daily Sabah, 6 Μαρτίου 2015 
 
 
7 Μαρτίου  
 
Τούρκοι φαρμακοποιοί σταματούν να 
παρέχουν φάρμακα σε Σύριους μετανάστες  
5.000 φαρμακοποιοί στην Κωνσταντινούπολη 
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αποφάσισαν να σταματήσουν να παρέχουν 
φάρμακα σε Σύριους μετανάστες, καθώς όπως 
υποστηρίζουν, το κράτος θα παρείχε για τη 
συνταγογράφηση 150.000 τουρκικές λίρες 
προκειμένου να καλύψει τα συγκεκριμένα 
έξοδα. Ωστόσο, περιμένουν το ποσό αυτό 
εδώ και 11 μήνες. Τέλος, πρέπει να σημειωθεί 
ότι η Τουρκία φιλοξενεί 1,7 εκ. Σύριους 
μετανάστες ανεξάρτητα από το γεγονός ότι 
αρκετοί δεν αναγνωρίζονται από τον τουρκικό 
νόμο.  
Πηγή: Ηürriyet Daily News, 6 Μαρτίου 2015. 
 
 
9 Μαρτίου  
 
Ο H. Fidan επανέρχεται στην M.I.T. 
αποσύροντας υποψηφιότητα για εκλογές 
Ο Hakan Fidan αποφάσισε να αποσύρει την 
υποψηφιότητά του στις εκλογές με τη 
σύμφωνη γνώμη του πρωθυπουργού και να 
επανατοποθετήθηκε στην ηγεσία της M.I.T. 
Η τοποθέτηση αυτή έγειρε αντιδράσεις από 
διάφορους κύκλους της πολιτικής σκηνής, ενώ 
πολλοί ήταν εκείνοι που την χαρακτήρισαν 
απαράδεκτη. Ωστόσο, σύμφωνα με το 
Reuters, ανώνυμη πηγή από το γραφείο του 
Erdoğan αφήνει να εννοηθεί ότι ο Πρόεδρος 
συμφωνεί με αυτήν την κίνηση. 
Πηγή: Today’s Zaman, 9 Μαρτίου 2015. 
 
 
11 Μαρτίου 
 
Διανοούμενοι δηλώνουν ότι η χώρα βιώνει 
πολιτικό πραξικόπημα  
Τούρκοι διανοούμενοι που συμμετείχαν σε 
πάνελ που διοργάνωσε το “The Freedom and 
Democracy Ρlatform”, σύνδεσμος 922 
οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, στην 
Κωνσταντινούπολη, τόνισαν ότι η Τουρκία 
για πρώτη φορά στην ιστορία της βρίσκεται 
μπροστά σε ένα πολιτικό πραξικόπημα. Οι 
δηλώσεις αναφέρονταν στις προσπάθειες του 
κυβερνώντος κόμματος να επιβάλει τον 
έλεγχο στο δικαστικό και νομοθετικό σώμα 
καθώς επίσης και στα Μ.Μ.Ε.  
Πηγή : Today’s Zaman, 12 Μαρτίου 2015. 
 
 
Κ.Δ.Α. απορρίπτει κοινοβουλευτική έρευνα 
για θανάτους στην Aselsan  
Το Κ.Δ.Α. απέρριψε το αίτημα του Κ.Ε.Δ. 
για σύσταση διερευνητικής επιτροπής για την 
εξακρίβωση των αιτίων που προκάλεσαν τους 
ύποπτους θανάτους 6 μηχανικών της Aselsan 

από το 2006. Οι μηχανικοί απασχολούντο σε 
έργα κατασκευής μαχητικών αεροσκαφών 
τύπου F-16. 
Πηγή: Today’s Zaman,11 Μαρτίου 2015.  
 
 
12 Μαρτίου 
 
Η κυβέρνηση επιστρέφει σε Επιτροπή 
νομοσχέδιο για την εσωτερική ασφάλεια 
Η τουρκική κυβέρνηση απέσυρε νομοσχέδιο 
για την ασφάλεια των πολιτών παρόλο που 
είχαν εγκριθεί 130 άρθρα. Ο υπουργός 
Εσωτερικών, Sebahattin Öztürk, διέταξε τα 
63 άρθρα του νομοσχεδίου να σταλούν σε 
κοινοβουλευτική επιτροπή προτού τεθούν υπό 
περαιτέρω διαβούλευση.  
Πηγή: Hürriyet, 13 Μαρτίου 2015. 
 
 

13 Μαρτίου 
 

Ο Α. Γκιούλ θα απέχει από τις εκλογές του 
Ιουνίου 
Ο πρώην Πρόεδρος της Τουρκικής 
Δημοκρατίας, Αμπντουλάχ Γκιούλ, δήλωσε 
ότι δεν θα συμμετάσχει στην εκλογική 
αναμέτρηση του Ιουνίου, βάζοντας τέλος σε 
φήμες που τον ήθελαν να θέτει υποψηφιότητα 
με το Κόμμα Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης 
(A.K.P.). Ωστόσο, όντας ένας εκ των ιδρυτών 
του κόμματος, τόνισε πως θα συνεχίσει να 
συνεισφέρει στη χώρα, χωρίς να είναι εν 
ενεργεία πολιτικός. 
Πηγή: Daily Sabah, 13 Μαρτίου 2015. 
 
Νέες συλλήψεις για εξύβριση Προέδρου 
Τρείς πολίτες συνελήφθησαν με την 
κατηγορία της εξύβρισης του Προέδρου της 
χώρας, Ρ. Τ. Έρντογαν και άλλων 
κυβερνητικών αξιωματούχων (τον 
πρωθυπουργό, τον αρχηγό της Μ.Ι.Τ., και 
υπουργούς). Αφορμή για τις συλλήψεις 
αποτέλεσαν αναρτήσεις των πολιτών στο 
Twitter.  
Πηγή: International Business Times, 13 
Μαρτίου 2015. 
 
 
 
15 Μαρτίου 

 
Κούρδοι διαδηλωτές διεκδικούν την 
απελευθέρωση του Οτζαλάν 
Κούρδοι διαδήλωσαν στην νοτιοανατολική 
Τουρκία, έχοντας ως αίτημα την 
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απελευθέρωση του Κούρδου ηγέτη Α. 
Οτζαλάν, ο οποίος κρατείται φυλακισμένος 
εδώ και 16 χρόνια. Η πορεία ξεκίνησε από 
την πόλη Cizre, με σκοπό να καταλήξει στο 
Diyarbakır. 
Πηγή: Εuronews, 15 Μαρτίου 2015. 
 
 
16 Μαρτίου 

 
Έρντογαν: «Οι Κούρδοι συνιστούν μόνο 1 
από τις 36 εθνοτικές ομάδες της Τουρκίας» 
Ο Πρόεδρος, Ρ. Τ. Έρντογαν, δήλωσε πως 
το κουρδικό στοιχείο δεν συνιστά πρόβλημα 
για την Τουρκία και πως οι Κούρδοι 
αποτελούν μόνο μία από τις 36 εθνοτικές 
ομάδες που ζουν στην χώρα. Γι’ αυτό δεν 
υπάρχει λόγος να μονοπωλείται η πολιτική 
συζήτηση από το λεγόμενο «κουρδικό 
πρόβλημα». Μάλιστα υπογράμμισε πως 
υπάρχουν Κούρδοι σε όλες της βαθμίδες της 
πολιτικής εξουσίας, της γραφειοκρατίας και 
του στρατού. Από την πλευρά της, η 
αντιπολίτευση αντέδρασε έντονα σε αυτές τις 
δηλώσεις. 
Πηγή: To Βήμα, 16 Μαρτίου 2015 
 
 
19 Μαρτίου 

 
Απόσυρση άρθρων από νομοσχέδιο για την 
εσωτερική ασφάλεια 
Η κυβέρνηση απέσυρε τα 63 άρθρα του 
νομοσχεδίου για την εσωτερική ασφάλεια που 
είχε παραπεμφθεί για περαιτέρω συζήτηση 
στην αρμόδια Επιτροπή.  
Πηγή: Daily Sabah, 20 Μαρτίου 2015. 
 

 
20 Μαρτίου 

 
Αντιπαράθεση Έρντογαν–Νταβούτογλου 
για το Κουρδικό 
Την αντίθεσή του εξέφρασε ο Πρόεδρος 
Έρντογαν για τη δημιουργία ειδικής 
επιτροπής που θα παρακολουθεί την 
ειρηνευτική διαδικασία με τους Κούρδους, 
λίγους μήνες πριν τις εκλογές. Επεσήμανε 
μάλιστα ότι το θετικό αυτό άνοιγμα προς το 
(φιλο-) Κουρδικό κόμμα (Δ.Κ.Λ.), μπορεί να 
αποτελέσει αιτία απώλειας ψηφοφόρων προς 
την άκρα δεξιά (Κ.Ε.Δ.), κατηγορώντας τον 
πρωθυπουργό για την στάση του. 
Πηγή: Today’s Zaman, 20 Μαρτίου 2015. 
 
 

21 Μαρτίου 
 
Bozkır: «Ευκαιρίες στους Μουσουλμάνους 
για να λήξει ο εξτρεμισμός στην Ευρώπη» 
Ο υπουργός για Θέματα Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων, Volkan Bozkır, κατά τη διάρκεια 
παρουσίας του σε πάνελ στις Βρυξέλλες 
δήλωσε ότι η παραχώρηση ευκαιριών στους 
Μουσουλμάνους θα συμβάλλει στην μείωση 
των τρομοκρατικών ενεργειών και του 
μουσουλμανικού εξτρεμισμού. 
Πηγή: Hürriyet, 21 Μαρτίου 2015. 
 
Αντίδραση Αρίντς για δηλώσεις Έρντογάν 
σχετικά με την ειρηνευτική διαδικασία  
Η άρνηση του Προέδρου Ρ. Τ. Έρντογαν να 
συσταθεί επιτροπή παρακολούθησης της 
ειρηνευτικής διαδικασίας με τους Κούρδους, 
προκάλεσε την αντίδραση του Αντιπροέδρου 
της κυβέρνησης. Συγκεκριμένα, ο Μπιουλέντ 
Αρίντς έστειλε μήνυμα στον Έρντογαν να μην 
προβαίνει σε τέτοιου είδους δηλώσεις ενώπιον 
των μέσων μαζικής ενημέρωσης.  
Πηγή: BGN News, 21 Μαρτίου 2015. 
 
 
23 Μαρτίου 
 
Πιέσεις Έρντογαν στους κούρδους 
Ακολουθώντας τις δηλώσεις του Οτσαλάν, ο 
τούρκος Πρόεδρος ανέφερε πώς δεν θα 
γίνουν περεταίρω διαπραγματεύσεις με τους 
κούρδους μέχρι το PKK να καταθέσει τα 
όπλα. Ο Έρντογαν τόνισε πώς εάν δεν 
επιτευχθεί αυτή η προϋπόθεση, η ειρήνη είναι 
αδύνατη μεταξύ των δύο αντιμαχόμενων 
πλευρών. 
Πηγή: Πρώτο Θέμα, 24 Μαρτίου 2015. 
 
Έρευνες σε βάρος αντιπροέδρου 
κυβέρνησης κ΄ δημάρχου της Άγκυρας 
Οι εισαγγελικές αρχές ξεκίνησαν έρευνα μετά 
την αλληλο-διατύπωση κατηγοριών για 
διαφθορά του αντιπρόεδρου της κυβέρνησης, 
Μπουλέντ Αρίντς, και του δημάρχου της 
Άγκυρας, Μελίχ Γκιοκτσέκ, σ' ένα πλαίσιο 
έντονης έντασης στους κόλπους του 
κυβερνώντος κόμματος. Ο πρώτος 
αντιμετωπίζει κατηγορίες κατάχρησης 
εξουσίας, ενώ ο δεύτερος υπεξαίρεσης 
κεφαλαίων. Ο Γκιοκτσέκ κατηγόρησε 
μάλιστα τον Αρίντς ότι προσεταιρίζεται το 
κίνημα Γκιουλέν. 
Πηγή: Σκάϊ, 24 Μαρτίου 2015. 
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26 Μαρτίου 
 
Φυλακή σε Κούρδο που κατέβασε 
τουρκική σημαία 
Δεκατρία χρόνια φυλακή σε Κούρδο 
ακτιβιστή που κατέβασε τουρκική σημαία 
από στρατόπεδο στο Ντιγιάρμπακιρ 
επέβαλαν τα τουρκικά δικαστήρια. Η πράξη 
του έλαβε χώρα την μετέπειτα της 
δολοφονίας δύο κούρδων διαδηλωτών από 
τον τουρκικό στρατό στο Λίτζε. 
Πηγή: Ναυτεμπορική, 26 Μαρτίου 2015. 
 
 
27 Μαρτίου 

 
Ψήφισμα για το νομοσχέδιο περί 
«εσωτερικής ασφάλειας» 
Ψηφίστηκε στην Τουρκική Βουλή μια 
συντομευμένη έκδοση του αμφιλεγόμενου 
νομοσχεδίου για την «εσωτερική ασφάλεια». 
Υιοθετήθηκαν συγκεκριμένα 69 από τα 132 

άρθρα του νομοσχεδίου. Με το νέο 
νομοσχέδιο οι αστυνομικές αρχές μπορούν 
να πραγματοποιούν ελέγχους σε κατοικίες 
βάση απλών υποψιών, καθώς και να κρατούν 
υπόπτους για 48 ώρες δίχως επίβλεψης από 
δικαστικό. Η αντιπολίτευση αντέδρασε έντονα 
και κατηγόρησε την κυβέρνηση για 
προσπάθεια δημιουργίας αστυνομικού 
κράτους. 
Πηγή: Καθημερινή, 28 Μαρτίου 2015. 
 
 
31 Μαρτίου 
 
Δολοφονία του εισαγγελέα της υπόθεσης 
Ελβάν 
Μέλη της οργάνωσης Επαναστατικό Λαϊκό 
Απελευθερωτικό Κόμμα/Μέτωπο απήγαγαν 
και δολοφόνησαν τον Μεχμέτ Σ. Κιράζ, 
εισαγγελέα της υπόθεσης του Μπελκίν Ελβάν, 
στην Κωνσταντινούπολη. 
Πηγή: Reuters, 1 Απριλίου 2015. 

 
 
 

Β) Εξωτερική Πολιτική και Ασφάλεια 
 

 
1 Μαρτίου 
 
Δηλώσεις Έρντογαν σχετικά με το ζήτημα 
του Ναγκόρνο Καραμπάχ 
Σε δηλώσεις που έκανε πριν την αναχώρησή 
του για τη Σ. Αραβία, ο Τούρκος Πρόεδρος, 
Ρ.Τ. Έρντογαν, έθεσε ως όρο για το άνοιγμα 
των συνόρων ανάμεσα στην Αρμενία και την 
Τουρκία, την αποχώρηση των Aρμενίων από 
τα εδάφη του Ναγκόρνο Καραμπάχ. Ο 
Πρόεδρος ισχυρίστηκε, επίσης, ότι εάν το 
αποφάσιζαν η Ρωσία και οι Η.Π.Α., το 
ζήτημα του Ναγκόρνο Καραμπάχ θα 
επιλύονταν άμεσα.  
Πηγή: Star, 1 Μαρτίου 2015. Trend News 
Agency, 2 Μαρτίου 2015. 
 
Επίσκεψη Έρντογαν στη Σ.Αραβία 
Ο Πρόεδρος της Τουρκίας, Ρ. Τ. Έρντογαν, 
επισκέφθηκε τον βασιλιά της Σαουδικής 
Αραβίας Salman. Σε συνάντηση στο Ριάντ, 
Erdoğan και Salman, συμφώνησαν να 
ενισχύσουν τη συνεργασία τους για την 
υποστήριξη της συριακής αντιπολίτευσης 
εναντίον της κυβέρνησης Άσσαντ και του 
Ισλαμικού Κράτους. Η συνάντηση των δύο 
ανδρών έλαβε χώρα μία μέρα μετά την 

συνάντηση του Σαουδάραβα βασιλιά με τον 
Πρόεδρο της Αιγύπτου αλ-Σίσι. 
Πηγή: Daily Sabah, 2 Mαρτίου 2015. 
 
Ο βασιλιάς της Σ. Αραβίας ως συμφιλιωτής 
μεταξύ Άγκυρας και Καΐρου 
Επιστρέφοντας από το ταξίδι του στο Ριάντ, ο 
Έρντογαν σε συνέντευξή του δημοσιοποίησε 
την επιθυμία του βασιλιά Salman για 
αποκατάσταση των σχέσεων μεταξύ Τουρκίας 
και Αιγύπτου. Τόνισε τις δυσκολίες στις 
σχέσεις με την Αίγυπτο αναγνωρίζοντας όμως 
ότι είναι αδύνατον αυτή να αγνοηθεί, αφού 
αποτελεί πολύ σημαντική χώρα για την 
σταθερότητα και την ειρήνη στη περιοχή. 
Ωστόσο, υπογράμμισε ότι το πιο σημαντικό 
είναι η αναβάθμιση των διμερών σχέσεων με 
την Σαουδική Αραβία και ότι αυτές δεν θα 
επηρεαστούν από την ένταση που υπάρχει με 
το Κάιρο. 
Πηγή: Hürriyet, 4 Μαρτίου 2015. 
 
 
3 Μαρτίου 
 
Η Τουρκία στέλνει βοήθεια στη Βαγδάτη 
Δύο αεροπλάνα που μεταφέρουν τουρκική 
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στρατιωτική βοήθεια στους ιρακινούς 
στρατιώτες έφθασαν στη Βαγδάτη, όπως 
δήλωσε Τούρκος αξιωματούχος, τονίζοντας 
ότι η βοήθεια περιλαμβάνει μη θανατηφόρα 
(non-lethal) όπλα. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 3 Μαρτίου 2015. 
 
 
4 Μαρτίου 

 
Επίσκεψη του Προέδρου του 
Τουρκμενιστάν στην Τουρκία 
Ο Πρόεδρος του Τουρκμενιστάν, 
Berdimuhamedov, πραγματοποίησε επίσημη 
επίσκεψη στην Τουρκία. Στη συνάντηση με 
τον Τούρκο ομόλογό του, Ρ.T. Έρντογαν, οι 
δύο άντρες συζήτησαν τις οικονομικές 
σχέσεις και την ενεργειακή συνεργασία 
ανάμεσα στα δύο κράτη. Ο Έρντογαν 
δήλωσε πως η Τουρκία θα συνεχίσει τη 
συνεργασία της με το Τουρκμενιστάν στο 
θέμα της προώθησης της περιφερειακής 
σταθερότητας, της ευημερίας και της 
ασφάλειας. Επίσης, τόνισε την επιδίωξη για 
ενίσχυση της οικονομίας, της γεωργίας, της 
ενέργειας και των μεταφορών ανάμεσα στις 
χώρες.  
Πηγή: Today’s Zaman, 3 Μαρτίου 2015. 

 
Έρντογαν κατά Ισλαμικού Κράτους για 
καταστροφή μνημείων 
Σε δηλώσεις κατά του Ισλαμικού Κράτους 
προέβη ο Πρόεδρος της Τουρκίας, Ρ. Τ. 
Έρτνογαν, για την βεβήλωση των ιστορικών 
μνημείων, των γλυπτών και των χειρογράφων 
στη Βιβλιοθήκη της Μοσούλης. Ανέφερε 
συγκεκριμένα ότι η «τρομοκρατική 
οργάνωση» προσπαθεί να καταστρέψει όλα 
όσα σχετίζονται με τον πολιτισμό και την 
ιστορία. 
Πηγή: Today’s Zaman, 4 Μαρτίου 2015. 

 
Γιλμάζ στη Βαγδάτη: Η Τουρκία στηρίξει 
το Ιράκ εναντίον του ISIS 
Ο υπουργός Εθνικής Αμύνης, Ι. Γιλμάζ, 
επισκέφτηκε τη Βαγδάτη. Μετά τις συνομιλίες 
που είχε με τον Ιρακινό ομόλογό του στην 
Ιρακινή πρωτεύουσα δήλωσε, ότι η Τουρκία 
θα στηρίξει το Ιράκ σε μια ενδεχόμενη 
επιχείρηση ανακατάληψης της Μοσούλης από 
το Ισλαμικό Κράτος. 
Πηγή: Today’s Zaman, 4 Μαρτίου 2015. 
 
 
 

5 Μαρτίου 
 
Emine Erdogan: «Καλώς ήρθατε στην 
Τουρκία Κούρδοι από το Κομπάνι» 
Η σύζυγος του Προέδρου της Τουρκίας, 
Emine Erdogan, δήλωσε ότι ο κουρδικός 
πληθυσμός από το Κομπάνι είναι 
ευπρόσδεκτος στην Τουρκία μέχρι να 
ξαναχτιστεί η πόλη από τον πόλεμο. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 6 Μαρτίου 2015. 

 
Επέκταση τουρκικής και αζέρικης 
στρατιωτικής συνεργασίας 
Συνάντηση του υπουργού Άμυνας του 
Αζερμπαϊτζάν, Zakir Hasanov, με τον 
Διοικητή της τουρκικής αεροπορίας, 
Πτέραρχο Akın Öztürk, έλαβε χώρα στο 
Μπακού. Κατά την συνάντηση αυτή ο 
Hasanov τόνισε ότι οι κοινές αεροπορικές 
ασκήσεις συμβάλλουν στην απόκτηση 
εμπειρίας και θα πρέπει να αναπτυχθούν 
περαιτέρω. Για το θέμα της περιφερειακής 
σταθερότητας υποστήριξε πως βασικός 
κίνδυνος είναι η Αρμενία. Ο A. Öztürk από 
τη μεριά του τόνισε, ότι η Τουρκία είναι 
σημαντικός εταίρος του Αζερμπαϊτζάν. 
Πηγή: Azerbaijan State Information Agency, 6 
Μαρτίου 2015. Azernews, 5 Μαρτίου 2015. 

 
Νταβούτογλου: Η Τουρκία δεν θα 
συμμετάσχει σε ένοπλες συγκρούσεις 
Ο πρωθυπουργός της Τουρκίας, Α. 
Νταβούτογλου, απέκλεισε κάθε ενδεχόμενο η 
Τουρκία να συμμετάσχει σε μία ένοπλη 
σύγκρουση κατά του Ισλαμικού Κράτους στο 
Ιράκ ή τη Συρία, σύμφωνα με εκθέσεις από 
διάφορες φιλοκυβερνητικές εφημερίδες. 
Πηγή: Τoday’ s Ζaman, 5 Μαρτίου 2015. 
 
 
6 Μαρτίου 
 
Η Τουρκία προετοιμάζεται για πιθανή 
εισροή προσφύγων από τη Μοσούλη 
Ο αναπληρωτής πρόεδρος της κυβερνήσεως, 
Numan Kurtulmuş, δήλωσε ότι η Τουρκία 
ετοιμάζεται για μια πιθανή εισροή προσφύγων 
από την ιρακινή πόλη Μοσούλη η οποία 
βρίσκεται υπό τον έλεγχο του ISIS. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 6 Μαρτίου 2015. 
 
Τουρκία φυλακίζει Κούρδισα ιατρό, ενώ 
περιθάλπει ισλαμιστές 
Κούρδισα ιατρός, η οποία τραυματίστηκε στη 
μάχη κατά του Iσλαμικού Κράτους (Ι.Κ.), 
στερήθηκε ιατρικής περίθαλψης από την 
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Τουρκία και καταδικάστηκε σε φυλάκιση, 
βάσει ψευδών κατηγοριών. Αντίθετα, 
αξιωματικός του Ι.Κ., έχαιρε ιατρικής 
περίθαλψης σε τουρκικό νοσοκομείο. 
Πηγή: International Business Times, 6 Μαρτίου 
2015. 
 
 
4η Επιχειρηματική Συνδιάσκεψη Τουρκίας, 
Αζερμπαϊτζάν, Γεωργίας. 
Στην Τιφλίδα έλαβε χώρα συνάντηση των 
υπουργών Οικονομικών της Τουρκίας, του 
Αζερμπαϊτζάν και της Γεωργίας. Στην 
συνδιάσκεψη, ο Τούρκος υπουργός 
Οικονομικών τόνισε το υψηλό ποσοστό 
εμπορικών συναλλαγών ανάμεσα στις τρείς 
χώρες, και σε συνάφεια με τη γεωγραφική 
εγγύτητα πρότεινε οι χώρες να κινηθούν ως 
ένας «ενιαίος παραγωγός» σε τομείς κοινού 
ενδιαφέροντος.  
Πηγή: Turkish Weekly, 7 Μαρτίου 2015. 
 
 
7 Μαρτίου 
 
Συνάντηση Τσαβούσογλου-Μογκερίνι στην 
Ρίγα   
Συνάντηση μεταξύ του τούρκου υπουργού 
Εξωτερικών, Μεβλούτ Τσαβούσογλου, και 
της Ύπατης Εκπροσώπου για την Εξωτερική 
Πολιτική της Ε.Ε., Φεντερίκα Μογκερίνι 
πραγματοποιήθηκε στην Ρίγα της Λετονίας. 
Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που 
αφορούσαν την Λιβύη και τη Συρία, καθώς 
και μια πιθανή ενεργειακή συνεργασία 
Τουρκίας-Ε.Ε.  
Πηγή: Trend News Agency, 7 Μαρτίου 2015. 
 
Δολοφονία αρχηγού της αντιπολίτευσης του 
Τατζικιστάν 
O Umarali Kuvatov, αρχηγός του ‘Group 
24’, αντιπολιτευτικής ομάδας του 
Τατζικιστάν, δολοφονήθηκε στην 
Κωνσταντινούπολη. Δεν έχει εξακριβωθεί με 
ποιόν τρόπο και από ποιόν διεπράχθη το 
έγκλημα.  
Πηγή: Daily Sabah, 6 Μαρτίου 2015. 
 
 
9 Μαρτίου  
 
Νέο ταφικό μνημείο για τον Süleyman 
Shah 
O Izzettin Küçük, Τούρκος κυβερνήτης της 
νοτιοανατολικής επαρχίας Şanlıurfa, δήλωσε 
ότι το νέο ταφικό μνημείο του Süleyman 

Shah στο συριακό χωριό Ashmeh θα 
ολοκληρωθεί άμεσα. 
Πηγή: Daily Sabah, 9 Μαρτίου 2015. 
 
 
10 Μαρτίου 
 
Πρόθεση παροχής εκπαίδευσης στον 
ιρακινό στρατό και στους Peshmerga 
Ο υπουργός Εθνικής Αμύνης της Τουρκίας, 
İsmet Yılmaz, δήλωσε ότι η Τουρκία είναι 
πρόθυμη να παράσχει εκπαίδευση, 
τεχνογνωσία και υποστήριξη στον ιρακινό 
στρατό, στους αντάρτες Peshmerga και στους 
Σουνίτες. Αναφορικά με την τοποθεσία της 
εκπαίδευσης, ο υπουργός δήλωσε ότι η 
Άγκυρα προτιμά να γίνει στο Βόρειο Ιράκ. 
Παρά ταύτα είναι πρόθυμη να την παρέχει 
στο δικό της έδαφος εφόσον το επιθυμούν οι 
Ιρακινοί.  
Πηγή: Hürriyet Daily News, 11 Mαρτίου 
2015.  
 
 
11 Μαρτίου  

 
Αντικατάσταση τουρκικών αναγνωριστικών 
αεροπλάνων  
Ανώτερος αξιωματικός της τουρκικής 
αεροπορίας δήλωσε ότι τα αναγνωριστικά 
αεροπλάνα RF-4E θα αποσυρθούν λόγω 
παλαιότητας και θα αντικατασταθούν από πιο 
σύγχρονα F-16. Η ανακοίνωση γίνεται στον 
απόηχο της συντριβής δύο RF-4E στις 24 
Φεβρουαρίου. 
Πηγή: Τoday’ s Ζaman, 11 Μαρτίου 2015. 
 
Απετράπη η μετάβαση 16 Ινδονήσιων στη 
Συρία  
Οι τουρκικές αρχές έθεσαν υπό περιορισμό 
16 Ινδονήσιους που προσπάθησαν να 
περάσουν τα σύνορα Τουρκίας-Συρίας. 
Εκπρόσωπος του τουρκικού Υπουργείου 
Εξωτερικών δήλωσε ότι η συγκεκριμένη 
διαδρομή είναι γνωστή στους υποστηρικτές 
του Ισλαμικού Κράτους. Για τον περιορισμό 
του φαινομένου η Τουρκία έχει ζητήσει 
περισσότερη συνεργασία στον τομέα των 
πληροφοριών από τις ξένες υπηρεσίες.  
Πηγή: Τoday’ s Ζaman, 11 Μαρτίου 2015. 
 
Η Τουρκία κλείνει τα σύνορα με τη Συρία 
Η Τουρκία κλείνει δύο συνοριακούς 
σταθμούς στα σύνορα με τη Συρία, εκείνους 
στο Öncüpinar και το Cilvegözü, ως μέτρο 
ασφαλείας, καθώς οι μάχες στη συριακή πόλη 
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του Χαλεπίου εντείνονται. Έχει απαγορευθεί, 
επίσης, η είσοδος οχημάτων και ατόμων, 
ωστόσο επιτρέπεται στους Σύριους που 
διαθέτουν διαβατήριο να επιστρέψουν στην 
Συρία. 
Πηγή: Τoday’s Ζaman, 11 Μαρτίου 2015. 
 
Ν.Α.Τ.Ο. χρειάζεται Τουρκία για την 
αντιμετώπιση ισλαμιστών  
Ο αναπληρωτής βοηθός Γ.Γ. του Ν.Α.Τ.Ο. για τις 
αναδυόμενες προκλήσεις ασφαλείας, Jamie Shea, 
δήλωσε ότι είναι κρίσιμο να υπάρχει καλή 
συνεργασία μεταξύ Ευρώπης και Τουρκίας όσον 
αφορά την αντιμετώπιση του ISIS. Υπογράμμισε 
ότι η αντιμετώπιση του προβλήματος αποτελεί 
κοινή ευθύνη, ενώ παράλληλα έδωσε εύσημα στην 
Τουρκία για τη διαχείριση των προσφύγων που 
καταφτάνουν στο έδαφός της από τη Συρία.  
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 11 Μαρτίου 2015. 
 

 

12 Μαρτίου 
 
Συνελήφθη πράκτορας ξένων μυστικών 
υπηρεσιών  
Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών, Μεβλούτ 
Τσαβούσογλου, δήλωσε ότι συνελήφθη 
ύποπτος με την κατηγορία ότι βοήθησε τρεις 
νεαρές Βρετανίδες να περάσουν στη Συρία 
προκειμένου αυτές να ενταχθούν στις τάξεις 
των ισλαμιστών. Σημείωσε ότι ο ύποπτος είναι 
πράκτορας ξένων μυστικών υπηρεσιών, χώρας 
του συνασπισμού ενάντια στο ISIS, δίχως 
ωστόσο να την κατονομάζει.  
Πηγή: Business Insider, 12 Μαρτίου 2015. 
 
Εμπορικό πλοίο μετέφερε εκατοντάδες 
λαθρομετανάστες. 
Η τουρκική ακτοφυλακή σταμάτησε στα 
στενά των Δαρδανελίων εμπορικό πλοίο με 
την ονομασία ‘Doğan Kartal’, το οποίο 
μετέφερε 400 λαθρομετανάστες. Η 
ακτοφυλακή προέβη στο κλείσιμο των στενών. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 12 Mαρτίου 
2015.  
 
Έκτακτη συνάντηση Έρντογαν με τον 
Εμίρη του Κατάρ στην Άγκυρα. 
Ο Εμίρης του Κατάρ, Χαμάντ αλ-Θανί, 
συναντήθηκε εκτάκτως με τον Τούρκο 
Πρόεδρο, Ρ. Τ. Έρντογαν, στην Άγκυρα. Η 
συνάντηση πραγματοποιήθηκε εν μέσω νέων 
εντάσεων που προκύπτουν από την παρουσία 
του Ισλαμικού Κράτους από το Ιράκ και τη 
Συρία έως και τα τουρκικά σύνορα. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 12 Mαρτίου 
2015. 

Τσαβούσογλου για τη δημιουργία 
εθνοφρουράς στο Ιράκ. 
Ο υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας, Μ. 
Τσαβούσογλου, δήλωσε κατά τη διάρκεια 
ζωντανής συνέντευξης σε τουρκικό τηλεοπτικό 
κανάλι στην Άγκυρα, ότι η Τουρκία είναι 
έτοιμη να υποστηρίξει τη δημιουργία μίας 
«εθνικής φρουράς» στο Ιράκ, καθώς δεν 
υπάρχει τακτικός στρατός. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 12 Μαρτίου 
2015. 
 
 
13 Μαρτίου 
 
Επαφές Νταβούτογλου με το Εθνικό 
Συμβούλιο της Συρίας 
Κατά τη διάρκεια επαφών του με το Εθνικό 
Συμβούλιο της Συρίας, ο Τούρκος 
Πρωθυπουργός, Α. Νταβούτογλου, δήλωσε 
ότι η μόνη λύση για να σταματήσει η 
αιματοχυσία είναι να δημιουργηθεί «μία 
πραγματικά δημοκρατική Συρία», ενώ 
δεσμεύθηκε ότι η Άγκυρα θα συνεχίσει να 
υποστηρίζει το Εθνικό Συμβούλιο της Συρίας 
(SNC) ως το νόμιμο φορέα που εκπροσωπεί 
το λαό της Συρίας. 
Πηγή: Hürriyet Daily Νews, 13 Μαρτίου 
2015. 
 
Έκθεση στο Ικόνιο, με την οποία έληξε το 
«Τουρκο-Γερμανικό Έτος Συνεργασίας» 
Εγκαινιάστηκε έκθεση στο Ικόνιο η οποία 
σηματοδοτεί το τέλος του «Τουρκο-
Γερμανικού Έτους Συνεργασίας». Ο πρέσβης 
της Γερμανίας υπογράμμισε τη σημασία της 
συνεργασίας μεταξύ επιστημόνων σε μια 
διεθνή πλατφόρμα για την επίτευξη βιώσιμης 
ανάπτυξης σε καιρούς παγκοσμιοποίησης.  
Πηγή: Hürriyet Daily Νews, 13 Μαρτίου 
2015. 
 
Η Επιτροπή προτείνει αναθεώρηση της 
τελωνιακής συμφωνίας Ε.Ε.-Τουρκίας  
Σε σχετική έκθεσή της, η Κομισιόν πρότεινε 
αναθεώρηση της ισχύουσας τελωνιακής 
συμφωνίας Ε.Ε.-Τουρκίας, με στόχο την 
καλύτερη συνεργασία και την επέκταση των 
εμπορικών σχέσεων των δύο πλευρών, παρά 
τα εμπόδια που θέτει η Άγκυρα μη 
αναγνωρίζοντας την Κυπριακή Δημοκρατία. 
Ωστόσο, δεν έχει γίνει ακόμα σαφές αν θα 
προταθεί ενίσχυση της υπάρχουσας 
συμφωνίας τελωνειακής σύνδεσης ή αν θα 
συναφθεί μια νέα συμφωνία με την Άγκυρα. 
Πηγή: Καθημερινή , 24 Μαρτίου 2015  
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Ο Σκοπιανός υπουργός Εξωτερικών στην 
Τουρκία 
Ο τούρκος υπουργός Εξωτερικών, Μ. 
Τσαβούσογλου, δέχτηκε τον σκοπιανό 
ομόλογο του, Νικόλα Ποπόσκι, στην 
Τουρκία. Στις συζητήσεις στις οποίες 
προέβησαν έγινε λόγος για επίκαιρα θέματα 
που αφορούσαν τόσο την περιφέρεια, όσο και 
τις μεταξύ τους σχέσεις.  
Πηγή: Republic of Turkey, Ministry of 
Foreign Affairs, 13 Μαρτίου 2015. 
 
 
14 Μαρτίου  
 
Αντίδραση της Άγκυρας σε έκθεση του 
Ε.Κ. 
Με αφορμή την έγκριση και υιοθέτηση της 
έκθεσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με 
τίτλο «Ανθρώπινα Δικαιώματα και 
Δημοκρατία στον κόσμο 2013» τον 
περασμένο Φλεβάρη, το τουρκικό Υπουργείο 
Εξωτερικών άσκησε σκληρή κριτική για το 
άρθρο 77 της έκθεσης, το οποίο καλεί τα 
κράτη-μέλη και τους θεσμούς της Ε.Ε να 
αναγνωρίσουν νομικά τη γενοκτονία των 
Αρμενίων και να συμβάλλουν στη περαιτέρω 
αναγνώρισή της. Ο εκπρόσωπος Τύπου του 
Υπουργείου Εξωτερικών χαρακτήρισε την 
έκθεση «μονόπλευρη και προβληματική σε 
κάθε πτυχή της», προσθέτοντας ότι το άρθρο 
δυσχεραίνει τις καλές σχέσεις Τουρκίας-Ε.Ε., 
καθώς και την ομαλή επίλυση των τουρκο-
αρμενικών ζητημάτων. 
Πηγή: Daily Sabah, 14 Μαρτίου 2015. 
 
Συλλήψεις ύστερα από τη δολοφονία του 
Τατζίκου αντιπολιτευόμενου 
Τουρκικό δικαστήριο διέταξε συλλήψεις για 
τη δολοφονία του Umarali Kuvatov. Από 
τους τρεις συλληφθέντες, οι δύο αφέθηκαν 
ελεύθεροι ενώ ένας παρέμεινε υπό κράτηση. 
Πηγή: Daily Sabah, 14 Μαρτίου 2015. 
 
Οι απώλειες στον τουρκικό στρατό από 
αυτοκτονίες υπερβαίνουν τους νεκρούς 
μάχης Από το 2002 μέχρι το 2012, ο 
τουρκικός στρατός απαριθμεί 818 νεκρούς 
από μάχες και 934 από αυτοκτονίες. Η 
κατάχρηση εξουσίας από ανωτέρους και η 
επακόλουθη κακοποίηση που υφίστανται σε 
συνδυασμό με τον εξευτελισμό που βιώνουν, 
οδηγούν στην ψυχική καταρράκωση των 
στρατιωτών. 
Πηγή: Daily Sabah, 14 Μαρτίου 2015. 
 

15 Μαρτίου 
 
Ιρακινός διοικητής για την εκπαίδευση 
ιρακινών στρατιωτών από Τουρκία 
Ο διοικητής της ιρακινής επαρχίας της 
Μοσούλης, Atheel al-Nujaif, δήλωσε ότι η 
Τουρκία προσφέρει στρατιωτική εκπαίδευση 
στους Ιρακινούς στρατιώτες σε διάφορα 
στρατόπεδα ως μέρος της σχεδιασμένης 
επιχείρησης ανάκτησης της Μοσούλης από το 
Ισλαμικό Κράτος. 
Πηγή: Τoday’s Ζaman, 15 Μαρτίου 2015. 
 
Συνεργασία Τουρκίας-Ινδονησίας για τη 
μάχη κατά του θρησκευτικού εξτρεμισμού 
Στα πλαίσια της Διάσκεψης του Ο.Η.Ε., 
Τουρκίας και Ινδονησία συμφώνησαν να 
συνεργαστούν για την καταπολέμηση του 
θρησκευτικού εξτρεμισμού, με αφορμή την 
πρόσφατη σύλληψη 32 Ινδονήσιων στην 
Τουρκία, οι οποίοι επρόκειτο να ενταχθούν 
στο Ισλαμικό Κράτος. 
Πηγή: Jakarta Globe, 15 Μαρτίου 2015. 
16 Μαρτίου 
 
Συνεργασία Τουρκίας-Μαλαισίας για τη 
βελτίωση της διεθνούς εικόνας του Ισλάμ 
Στα περιθώρια της 3ης Διάσκεψης του Ο.Η.Ε. 
για την μείωση των καταστροφών, που έλαβε 
χώρα στην Ιαπωνία, ο αναπληρωτής 
πρωθυπουργός της Μαλαισίας, Μουχιντίν 
Γιασίν, και ο Τούρκος ομόλογός του, 
Νουμάν Κουρτουλμούς, συμφώνησαν στην 
από κοινού προσπάθεια για την βελτίωση της 
(αρνητικής) εικόνας του Ισλάμ. 
Πηγή: Bernama, 16 Μαρτίου 2015. 
 
Προώθηση κοινής δράσης μεταξύ 
Τουρκίας-Κίνας κατά της τρομοκρατίας 
Σε συνάντηση του Τούρκου αναπληρωτή γ.γ. 
του Υπουργείου Εξωτερικών, Ουμίτ Γιαλτσίν, 
και του επικεφαλής της Επιτροπής Πολιτικών 
και Νομικών Υποθέσεων της Κεντρικής 
Επιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος 
της Κίνας, Meng Jianzhu, αποφασίστηκε η 
στρατηγική συνεργασία των δύο χωρών για 
την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και τη 
διατήρηση της ασφάλειας και της 
σταθερότητας στη διεθνή σκηνή. 
Πηγή: Xinhua, 17 Μαρτίου 2015. 
 
 
16 Mαρτίου  
 
Συνεργασία Ε.Ε.-Τουρκίας στην ενέργεια 
Ο Τούρκος υπουργός Ενέργειας και Φυσικών 
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Πόρων, Taner Yıldız και ο αντιπρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Maros Šefčovič, 
αρμόδιος για την Ενεργειακή Ένωση, 
εγκαινίασαν τον «Ανωτάτου Επιπέδου 
Ενεργειακό Διάλογο» (High Level Energy 
Dialog).  
Πηγή : Δικτυακός τόπος της Ε.Ε.: 
Εuropa.eu,.17 Μαρτίου 2015. 
 
 
17 Μαρτίου 
 
Έναρξη έργων για κατασκευή του TANAP 
Οι ηγέτες των κρατών της Γεωργίας, 
Τουρκίας και του Αζερμπαϊτζάν, εγκαινίασαν 
τα έργα κατασκευής του Υπερ-Μικρασιατικού 
Αγωγού Φυσικού Αερίου (TANAP) στο 
Κάρς της Τουρκίας. Ο εν λόγω αγωγός θα 
αποτελέσει συνέχεια του υπάρχοντος αγωγού 
του νοτίου Καυκάσου (SCP), και θα συνδέει 
το Αζερμπαϊτζάν με την Ευρώπη, μέσω της 
Τουρκίας. Οι ηγέτες της Τουρκίας και του 
Αζερμπαϊτζάν, μιλώντας για τo έργο 
ανέφεραν ότι αυτό «θα προωθήσει την 
συνεργασία και την ειρήνη στον ευρασιατικό 
χώρο, καθώς και την αδελφοσύνη ανάμεσα 
στις δυο χώρες υπό το σύνθημα ‘δύο κράτη, 
ένα έθνος’». Ως εναρκτήρια ημερομηνία για 
την λειτουργία του αγωγού ορίστηκε το 2018. 
Πηγή: Δικτυακός τόπος: Tanap.com, 24 
Μαρτίου 2015. 
 
Στρατιώτες πυροβόλησαν νεαρό στα 
τουρκο-συριακά σύνορα 
Ο Αhmet Öksüzoğlu, ένας 26χρονος 
Τούρκος πολίτης σκοτώθηκε από 
στρατιωτικά πυρά στα τουρκο-συριακά 
σύνορα. Παραβλέποντας τα προειδοποιητικά 
σήματα εισέβαλε σε στρατιωτικοποιημένη 
ζώνη, όπου οι φρουροί άνοιξαν πυρ, 
υποθέτοντας πως επρόκειτο για 
λαθρεμπόρους. Έρευνα ξεκίνησε για την 
υπόθεση. 
Πηγή : Daily Sabah, 17 Μαρτίου 2015. 
 

Ανησυχία για καθυστέρηση στρατιωτικών 
προγραμμάτων 
Οι τουρκικές ένοπλες δυνάμεις εξέφρασαν την 
ανησυχία τους για την καθυστέρηση 
σημαντικών αμυντικών προγραμμάτων. Η 
παράδοση της νέας γενιάς μη επανδρωμένων 
αεροσκαφών αναβλήθηκε έως το 2017, ενώ η 
επένδυση σε μεγάλης ακτίνας πυραυλικά 
συστήματα έχει καθυστερήσει λόγω της 
επιμονής των Ευρωπαίων στρατιωτικών 
εταίρων για επιλογή ευρωπαϊκών 

επιχειρήσεων την ώρα που η Άγκυρα επιθυμεί 
τη συμπαραγωγή τους, ώστε να τονωθεί η 
εγχώρια αμυντική βιομηχανία.  
Πηγή: Τoday’s Ζaman, 18 Μαρτίου 2015. 
 

Νταβούτογλου: διαπραγμάτευση με 
Άσσαντ είναι σαν να κάνεις χειραψία με 
Χίτλερ 
Ο πρωθυπουργός της Τουρκίας, Α. 
Ντβαούτογλου, επέκρινε τη στάση του 
υπουργού Εξωτερικών των Η.Π.Α., John 
Kerry, που πρότεινε συνομιλίες με τον 
Άσσαντ, δηλώνοντας ότι «το να κάνει κάποιος 
χειραψία με τον Πρόεδρο της Συρίας είναι 
σαν να κάνει χειραψία με ηγέτες όπως ο 
Αδόλφος Χίτλερ και ο Σλόμπονταν 
Μιλόσεβιτς». Το κοινό σημείο μεταξύ των 
προσώπων αυτών είναι οι σφαγές που έχουν 
διαπράξει, δήλωσε ο Νταβούτογλου. 
Πηγή: Today’s Zaman, 17 Μαρτίου 2015. 
 
 

19 Μαρτίου  
 

Έκκληση για άνοιγμα του κεφαλαίου 17 
των διαπραγματεύσεων με την Ε.Ε. 
Προτάσεις επί του κεφαλαίου 17 για τις 
οικονομικές και νομισματικές πολιτικές της 
Ένωσης έκαναν οι Τούρκοι στους 
Ευρωπαίους, με βλέψεις αναθεωρήσεως 
πολιτικών που αφορούν τη χώρα. Ο υπουργός 
αρμόδιος για τις Ευρωπαϊκές Υποθέσεις, 
Volkan Bozkir, δήλωσε ότι αναμένει το 
«άνοιγμα» του κεφαλαίου σε οκτώ εβδομάδες. 
Πηγή: Hürriyet Daily Νews, 19 Μαρτίου 
2015. 
 
 
20 Μαρτίου 
 

Διμερής συμφωνία Τουρκίας-Σ. Αραβίας 
Το κοινοβούλιο της Τουρκίας ενέκρινε 
διμερή συμφωνία μεταξύ Τουρκίας και 
Σαουδικής Αραβίας στον τομέα της 
επιστήμης και της εκπαίδευσης, προκειμένου 
να ενισχυθεί η συνεργασία των δύο χωρών. 
Πηγή: Today’s Zaman, 20 Μαρτίου 2015. 

 
Επίσκεψη Έρντογαν στην Ουκρανία 
Κατά την επίσκεψή του στο Κίεβο, ο 
Πρόεδρος της Τουρκίας, Ρ. Τ. Έρντογαν, 
ζήτησε την προστασία των δικαιωμάτων των 
Τατάρων της Κριμαίας. 
Πηγή: Reuters, 20 Μαρτίου 2015. 
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21 Μαρτίου 
 
Κατάσχεση βαρέως οπλισμού στη 
διαδρομή προς Κωνσταντινούπολη 
Η τουρκική αστυνομία κατέσχεσε βαρύ 
οπλισμό που μεταφερόταν με αμάξι προς την 
Κωνσταντινούπολη. Το αμάξι βρέθηκε στην 
περιοχή Gebze (αρχαία Λίβυσσα) μετά από 
τηλεφώνημα ανώνυμου πληροφοριοδότη. Η 
αστυνομία και η Μ.Ι.Τ. ερευνούν την 
υπόθεση. 
Πηγή: Daily Sabah, 21 Μαρτίου 2015. 
 
Η Τουρκία συνεχίζει τις προσπάθειες κατά 
του ISIS 
Οι τουρκικές αρχές έκαναν έκκληση στη 
Δύση για μεγαλύτερη συνεργασία στον τομέα 
της πληροφόρησης προκειμένου να ελεγχθεί 
αποτελεσματικότερα η είσοδος μαχητών του 
ISIS. Ο Πρόεδρος Έρντογαν δήλωσε ότι η 
Τουρκία δεν μπορεί να κατηγορηθεί ότι δεν 
αναλαμβάνει το τμήμα που της αναλογεί όσον 
αφορά στην αποτροπή υποψήφιων μαχητών 
να διέλθουν τα σύνορα προς τη Συρία. Ο 
υπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, Volkan 
Bozkır, σε επίσκεψή του στις Βρυξέλλες, 
σημείωσε ότι, παρά την ισλαμοφοβία που έχει 
προκαλέσει ο εξτρεμισμός, «η Τουρκία είναι 
η απάντηση σε αυτό» και «η ένταξη της στην 
Ε.Ε. θα εμποδίσει την άνοδο του 
εξτρεμισμού και της τρομοκρατίας».  
Πηγή: Daily Sabah, 21 Μαρτίου 2015. 
 
 
22 Μαρτίου  
 
Ταξιδιωτική οδηγία του Ισραήλ για τα 
ταξίδια σε Τουρκία και Αίγυπτο 
Το Εθνικό Συμβούλιο Ασφαλείας του Ισραήλ 
συνέστησε στους πολίτες του να μην 
ταξιδέψουν στην Αίγυπτο και την Τουρκία εν 
όψει των επικείμενων διακοπών (Πάσχα, 
ημέρα της Ανεξαρτησίας, κ.α) που κρίνονται 
υψίστης επικινδυνότητας για τρομοκρατικές 
επιθέσεις. 
Πηγή: Egypt Independent, 22 Μαρτίου 2015. 
 
 
23 Μαρτίου 
 
Έρντογαν: Δεν υπάρχει κουρδικό 
πρόβλημα στην Τουρκία. 
Ο Πρόεδρος της Τουρκίας δήλωσε σε ομιλία 
του στην Άγκυρα, ότι «δεν υπάρχει πλέον ένα 
κουρδικό πρόβλημα στην Τουρκία, αλλά 

[υπάρχουν] οι Κούρδοι αδελφοί μας και 
αδελφές μας που έχουν προβλήματα.» 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 23 Μαρτίου 
2015.  
 
Αλγερία: Προσωρινή απομόνωση Τούρκων 
εργατών 
Η Αλγερία προχώρησε σε προσωρινή 
απομόνωση 100 Τούρκων εργατών στα 
ανατολικά του Αλγερίου ως προληπτικό 
μέτρο κατόπιν της απειλής που εξαπέλυσαν οι 
μαχητές του ISIS με την επίθεσή τους στο 
μουσείο Bardo στην Τυνησία και φοβούμενοι 
ότι πιθανώς η επίθεση θα ενέπνεε τους 
τρομοκράτες της χώρας τους. 
Πηγή: Reuters, 23 Μαρτίου 2015. 
 
Κάτοχος κινεζικής πυραυλικής προστασίας 
η Τουρκία 
Παρά τις αντιδράσεις των Η.Π.Α., η Τουρκία 
προχώρησε σε συμφωνία με την Κίνα για την 
προμήθεια της πρώτης πυραυλικής αεράμυνας 
με υπερσύγχρονα συστήματα, γεγονός που 
αντιτίθεται σε κανονισμό του Ν.Α.Τ.Ο. για 
τις προμήθειες εξοπλισμού των κρατών μελών 
του. 
Πηγή: Το Βήμα, 23 Μαρτίου 2015. 
 
 
24 Μαρτίου 
 
Δικαστήριο της Αιγύπτου περί υπόθεσης 
της Τουρκίας  
Αιγυπτιακό δικαστήριο δήλωσε αναρμόδιο να 
δικάσει υπόθεση στην οποία κατηγορούμενο 
ήταν το τουρκικό κράτος. Ο δικηγόρος 
Tarek Mahmoud είχε καταγγείλει την 
Τουρκία ότι υιοθέτησε εχθρική στάση έναντι 
της Αιγύπτου παρέχοντας καταφύγιο στην 
ηγεσία των Αδελφών Μουσουλμάνων, που 
αντιμετωπίζουν ποινικές διώξεις στην 
Αίγυπτο. Επίσης, υποστήριξε ότι ο Πρόεδρος 
της Τουρκίας υποστήριζε τον Μόρσι και ότι η 
χώρα αποτελούσε την κύρια πηγή όπλων που 
εισέρχονταν στην Αίγυπτο και κατέληγαν στα 
χέρια των τρομοκρατών.  
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 24 Μαρτίου 
2015. 
 
Η Τουρκία καταδικάζει τις συγκρούσεις 
στη Λιβύη 
Το Υπουργείο Εξωτερικών της Τουρκίας 
καταδίκασε τις αεροπορικές επιδρομές που 
διεξάγονται κοντά στην Τρίπολη από τη 
διεθνώς αναγνωρισμένη κυβέρνηση της 
Λιβύης, καθώς και τον πόλεμο ανάμεσα στις 
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δύο κυβερνήσεις της χώρας. Η Τουρκία 
κάλεσε όλες τις πλευρές της Λιβύης να 
παύσουν τις εχθροπραξίες, προκειμένου να 
αποκατασταθεί η τάξη και να τερματιστεί η 
πολιτική κρίση που μαστίζει τη χώρα. 
Πηγή: Today’s Zaman, 24 Μαρτίου 2015. 
 
Τουρκική επιχείρηση ενάντια σε 
κρησφύγετα του PKK 
Επιχείρηση των τουρκικών δυνάμεων 
ασφαλείας κατά κρησφύγετων των Κούρδων 
αγωνιστών του PKK έλαβε χώρα σε περιοχή 
της Μικράς Ασίας. Ο Τούρκος Πρόεδρος, Ρ. 
Τ. Έρντογαν, σε δηλώσεις του ανέφερε ότι 
καμία πρόοδος δεν μπορεί να γίνει, αν το 
PKK δεν παραδώσει τα όπλα. 
Πηγή: Hürriyet Daily Νews, 24 Μαρτίου 
2015. 
 
Τουρκία θα εκπαιδεύσει την Συριακή 
αντιπολίτευση 
Η Τουρκία θα παρέχει στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις στα νότια της Αντιόχειας, 
καθώς και τη στρατιωτική βάση του Hirfanlı 
στην κεντρική Μικρά Ασία για την 
εκπαίδευση 2000 μελών της συριακής 
αντιπολίτευσης ενάντια στις δυνάμεις του 
ISIS, σε συνεργασία με τις Η.Π.Α. Το 
πρόγραμμα αναμένεται να ξεκινήσει στα τέλη 
Απριλίου, ενώ ακόμα συζητείται ο τρόπος 
επιλογής των μελών προς εκπαίδευση. 
Πηγή: Hürriyet Daily Νews, 24 Μαρτίου 
2015. 
 
 

25 Μαρτίου 
 
Διπλωματική κρίση Τουρκίας και Κίνας με 
την Ταϊλάνδη 
Έντονη διαμάχη ξέσπασε μεταξύ Τουρκίας-
Κίνας και Ταϊλάνδης λόγω παράνομων 
μεταναστών. Τουρκία και Κίνα επιθυμούν οι 
πολυάριθμοι ύποπτοι Ουιγούροι μετανάστες 
που συνελήφθησαν στην Ταϊλάνδη να 
επιστρέψουν στις πατρίδες τους. Η Ταϊλάνδη 
από την πλευρά της αντιτίθεται, καθώς 
συνεχίζει την εξακρίβωση τωμ στοιχείων τους. 
Πηγή: South China Morning Post, 25 Μαρτίου 
2015. 
 
 

26 Μαρτίου  
 

Άγκυρα κ΄ Κάιρο στο πλευρό του Ριάντ 
ενάντια στους Houthis της Υεμένης 
Το τουρκικό Υπουργείο Εξωτερικών έχοντας 

γνώση της επέμβασης της Σ. Αραβίας στην 
Υεμένη με σκοπό να αποτρέψει τον εμφύλιο, 
δήλωσε τη σύμπλευσή του με το Ριάντ κατά 
των Houthis. Η επιχείρηση ‘’Storm Resolve’’ 
χαίρει της αναγνώρισης όχι μόνο της 
Τουρκίας, αλλά και της Αιγύπτου, η οποία 
έχει αποστείλει 4 αεροσκάφη για την 
αποτελεσματική λειτουργία της επιχείρησης. 
Πηγή: DW, 26 Μαρτίου 2015. 
 
Ν.Α.Τ.Ο. για το συριακό βλήμα 
Αξιωματούχος του Ν.Α.Τ.Ο. ανέφερε ότι το 
συριακό βλήμα που έπεσε κοντά σε τουρκική 
στρατιωτική μονάδα και τραυμάτισε 5 
Τούρκους ήταν εκτός της εμβέλειας των 
συστημάτων ‘Patriot’. To σύστημα ‘Patriot’ 
παρέχεται στην Τουρκία από χώρες του 
Ν.Α.Τ.Ο. για την ασφάλεια της Τουρκίας. Η 
αντιπολίτευση κατέθεσε ερώτηση στον 
Τούρκο πρωθυπουργό γιατί στην 
συγκεκριμένη περίπτωση τα ‘Patriot’ δεν ήταν 
αποτελεσματικά και αν βρίσκονται στην 
περιοχή για να προστατεύουν τα τουρκικά 
συμφέροντα ή τις αμερικανικές βάσεις. 
Πηγή: Today’s Zaman, 27 Μαρτίου 2015. 
 
 

27 Μαρτίου 
 
Παράρτημα τουρκικής Μ.Κ.Ο. στη Γάζα. 
Ο Τούρκος επικεφαλής της Μ.Κ.Ο., ιατρός 
Orhan Alimoglu, δήλωσε στα εγκαίνια ότι το 
παράρτημα άνοιξε με σκοπό να παρασχεθεί 
ιατρικός εξοπλισμός στη Γάζα, η οποία είναι 
αποκλεισμένη από τις ισραηλινές αρχές. 
Επιπλέον, δήλωσε ότι η Τουρκία θα 
αποστέλλει περιστασιακά γιατρούς προς τη 
Γάζα για τις δύσκολες περιπτώσεις, τις οποίες 
οι ντόπιοι γιατροί δεν μπορούν να 
αντιμετωπίσουν. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 27 Μαρτίου 
2015. 
 
Δηλώσεις Έρντογαν για τα 100 χρόνια από 
τη μάχη της Καλλίπολης. 
Σε συνέντευξη του ο Τούρκος Πρόεδρος, Ρ. 
Τ. Έρντογαν, δήλωσε ότι οι εκδηλώσεις για 
τα 100 χρόνια από την μάχη της Καλλίπολης 
δεν σχετίζονται με τις τελετές των Αρμενίων. 
Αντιθέτως, οι Αρμένιοι καθόρισαν με τέτοιο 
τρόπο τις τελετές τους, ώστε να συμπίπτουν 
με τις εκδηλώσεις για την εκατονταετία της 
μάχης της Καλλίπολης. 
Πηγή: France24, 27 Μαρτίου 2015. 
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28 Μαρτίου 
 
Τουρκία δεν ζήτησε να παραστεί σε σύνοδο 
κορυφής του Αραβικού Συνδέσμου  
Αβάσιμες χαρακτήρισε τις πληροφορίες των 
αιγυπτιακών Μέσων Ενημέρωσης ο 
εκπρόσωπος του τουρκικού Υπουργείου 
Εξωτερικών, Tanju Bilgiç, σχετικά με την 
είδηση που αναφέρει ότι η Τουρκία ζήτησε να 
παραστεί στην 26η ετήσια σύνοδο κορυφής 
του Αραβικού Συνδέσμου. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 28 Μαρτίου 
2015. 
 
Η Τουρκία χαιρετίζει την κατάληψη της 
συριακής πόλης Idlib  
Τούρκοι αξιωματούχοι έχουν εκφράσει την 
ικανοποίησή τους για την κατάληψη της 
πόλης Idlib στη βόρεια Συρία από τις 
δυνάμεις της αντιπολίτευσης, τονίζοντας ότι η 
Άγκυρα υποστηρίζει τον Ελεύθερο Συριακό 
Στρατό. 
Πηγή: Hürriyet Daily Νews, 29 Μαρτίου 
2015. 
 
 
29 Μαρτίου  
 
Η Ε.Ε. προειδοποιεί για τα νέα μέτρα 
ασφαλείας της Τουρκίας 
Η εκπρόσωπος τύπου της Ε.Ε. για θέματα 
ασφαλείας και εξωτερικής πολιτικής, Maja 
Kocijancic, τόνισε ότι τα μέτρα ασφαλείας 
οφείλουν να είναι εναρμονισμένα με τα 
ανθρώπινα δικαιώματα και τις ατομικές 
ελευθερίες. Ξεκαθάρισε ότι, αν και η 
προστασία του πολίτη είναι ορθός σκοπός, 
παράλληλα είναι στις προθέσεις της Ε.Ε. να 
επανεξετάσει τα μέτρα αυτά, καθώς δεν είναι 

σαφής ο βαθμός επιρροής και επιβολής τους, 
καθώς και οι επιπτώσεις τους στις ελευθερίες 
του ατόμου.  
Πηγή: Today’s Zaman, 29 Mαρτίου 2015. 
 
 
30 Μαρτίου 
 
Κανονικά η επίσκεψη Έρντογαν στο Ιράν 
Δεν έχει υπάρξει καμία αλλαγή στην 
προγραμματισμένη επίσκεψη του Τούρκου 
Προέδρου, Ρ. Τ. Έρντογαν, στην Τεχεράνη, 
δήλωσε Ιρανός αξιωματούχος, απορρίπτοντας 
τους ισχυρισμούς για ενδεχόμενη ακύρωση 
που προέκυψε μετά τα επικριτικά σχόλιά του 
τούρκου ηγέτη για το ρόλο που 
διαδραματίζει η Τεχεράνη στην Υεμένη, 
κατηγορώντας την ότι έχει βλέψεις στην 
περιοχή. Ωστόσο, εκπρόσωπος του ιρανικού 
Υπουργείου Εξωτερικών, ζήτησε από τον 
ανώτερο διπλωμάτη της Τουρκίας στην 
Τεχεράνη, να δώσει εξηγήσεις αναφορικά με 
τις δηλώσεις του Προέδρου της Τουρκίας. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 30 Mαρτίου 
2015.  
 
Σύριοι κατηγορούν Τουρκία για παροχή 
βοήθειας σε παρακλάδι της Αλ Κάιντα 
Σε κατηγορίες εναντίον της Τουρκίας 
προέβησαν Σύριοι στρατιώτες, οι οποίοι 
υποστηρίζουν ότι υπήρξε παροχή βοήθειας 
από την Τουρκία σε ένα παρακλάδι της Αλ 
Κάιντα στην πόλη Idlib. Οι κατηγορίες 
βασίζονται στο γεγονός ότι ένας από τους 
αντάρτες εθεάθη να κρατά μια σημαία που 
χρησιμοποιείται από την εν λόγω οργάνωση. 
Πηγή: Today’s Zaman, 30 Μαρτίου 2015. 
 

 
 
 

Γ) Οικονομία και Ενέργεια 
 

 
1 Μαρτίου 
 
Μείωση των εξαγωγών κατά 13% 
Οι εξαγωγές της Τουρκίας μειώθηκαν κατά 
13% (10,4 δις δολάρια Η.Π.Α.) από τον 
Φεβρουάριο του προηγούμενου έτους. Κύρια 
αιτία αποτελεί η πτώση της τιμής της 
τουρκικής λίρας, σύμφωνα με το Τουρκικό 
Συμβούλιο Εξαγωγών. Γενικότερα, κατά τους 
πρώτους μήνες του 2015 σημειώθηκε πτώση 

των εξαγωγών από την αντίστοιχη περίοδο 
του περασμένου έτους. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 1 Μαρτίου 2015. 
 
 

3 Μαρτίου 
 
Κάλεσμα από Ιράν διεύρυνση των 
εμπορικών δεσμών 
Ο επικεφαλής του Εμπορικού Επιμελητηρίου 
της Τεχεράνης ζήτησε την επέκταση των 
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εμπορικών σχέσεων μεταξύ του Ιράν και της 
Τουρκίας αναφορικά με την αύξηση του 
όγκου των εμπορικών τους συναλλαγών. 
Πηγή: Fars News Agency, 3 Μαρτίου 2015. 
 
Συμφωνία Aselsan για παραγωγή 
συστήματος ραδιοεπικοινωνίας στην 
Ιορδανία 
Η Aselsan, η κορυφαία τουρκική εταιρεία 
παραγωγής αμυντικών συστημάτων, 
ανακοίνωσε ότι έχει υπογράψει συμφωνία με 
την ΑΜΕ (Aselsan Middle East) για την 
παραγωγή συστήματος ραδιοεπικοινωνίας 
στην Ιορδανία προκειμένου τα δύο μέρη να 
μελετήσουν και να διευρύνουν τη δημιουργία 
γραμμής παραγωγής και να ενισχύσουν τις 
δυνατότητες στον τομέα της τακτικής 
επικοινωνίας. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 3 Μαρτίου 2015. 
 
Η Τουρκία και το Τουρκμενιστάν 
«σφράγισαν» νέες ενεργειακές συμφωνίες 
Τη δημιουργία ενός κοινού μηχανισμού για 
θέματα ενέργειας μεταξύ της Τουρκίας, του 
Τουρκμενιστάν και του Αζερμπαϊτζάν 
ανακοίνωσε ο Πρόεδρος της Τουρκίας Ρ. Τ. 
Έρντογαν, έπειτα από την συνάντησή του με 
τον Πρόεδρο του Τουρκμενιστάν,Gurbanguli 
Berdimuhamedov, στην Άγκυρα. 
Πηγή: Today’s Zaman, 3 Μαρτίου 2015. 
 
 
4 Μαρτίου 
 
Η Türkiye Finans λαμβάνει άδεια από την 
Κεντρική Τράπεζα του Μπαχρέιν 
Η Κεντρική Τράπεζα του Μπαχρέιν ανέφερε 
σε γραπτή της δήλωση ότι χορήγησε άδεια 
στην τουρκική ισλαμική τράπεζα ‘Türkiye 
Finans’, προκειμένου αυτή να ανοίξει 
υποκατάστημα στο Μπαχρέιν. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 4 Μαρτίου 2015. 
 
 
6 Μαρτίου 
 
Τουρκία και Λευκορωσία αναπτύσσουν 
σχέσεις 
Σε συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στο 
Μινσκ της Λευκορωσίας, εκπρόσωποι της 
Τουρκίας και της Λευκορωσίας συζήτησαν το 
πώς θα μπορούσε να προωθηθεί η μεταξύ 
τους συνεργασία. Κύρια ζητήματα της 
συζήτησής τους ήταν το διμερές εμπόριο και 
οι επιχειρήσεις, η αξιοποίηση της 
Ευρασιατικής Οικονομικής Ένωσης 

(ΕΟΕ/EEU), καθώς και άλλων διεθνών 
οργανισμών. 
Πηγή: Today’s Zaman, 6 Μαρτίου 2015. 
 
Άνοδος του ποσοστού της ανεργίας το 2014 
Σύμφωνα με το Στατιστικό Ίδρυμα Τουρκίας, 
το ποσοστό ανεργίας για το έτος 2014 
αυξήθηκε στο 9,9 % για το 2014, από το 9,7 
% του 2013. Οι άνεργοι ηλικίας 15-24 ετών 
αντιπροσωπεύουν το 17,9 %, ενώ οι άνεργοι 
ηλικίας 15-64 ετών το 10,1 % με τους 
εργαζόμενους να ανέρχονται στο 45,5 %. 
Σημαντικό είναι ότι το 51 % του εργατικού 
δυναμικού απασχολείται στις υπηρεσίες. Τα 
μεγαλύτερα ποσοστά ανεργίας συναντώνται 
στην Ανατολή και τα μικρότερα στη Δύση. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 6 Μαρτίου 2015. 
 
Αζερμπαϊτζάν επιβεβαίωσε σχέδια 
επενδύσεων στην Τουρκία έως και $ 20 δις 
Στο φόρουμ συνάντησης γεωργιανών, 
αζερικών και τουρκικών επιχειρήσεων, ο 
Αζέρος υπουργός Οικονομίας και 
Βιομηχανίας υπογράμμισε τη σημασία της 
«γέφυρας» ενέργειας και μεταφορών μεταξύ 
του Αζερμπαιτζάν, της Γεωργίας και της 
Τουρκίας και, επιπλέον, αναφέρθηκε στον 
αριθμό των επιχειρήσεων και στο ύψος των 
επενδύσεων μεταξύ αυτών των χωρών που 
μπορούν να φτάσουν έως και 20 δις. δολάρια 
Η.Π.Α. 
Πηγή: ABC.AZ, 7 Μαρτίου 2015. 
 
 
9 Μαρτίου  
 
Ισραήλ ο 2ος μεγαλύτερος αγοραστής της 
Τουρκίας σε ντίζελ 
Σύμφωνα με μία νέα έκθεση που 
δημοσιεύθηκε από την Ρυθμιστική Αρχή 
Αγοράς Ενέργειας (EPDK), το Ισραήλ ήταν 
ο μεγαλύτερος αγοραστής του τουρκικού 
καυσίμου ντίζελ το 2014, παρά τις τεταμένες 
διπλωματικές σχέσεις μεταξύ της Τουρκίας 
και του Ισραήλ. 
Πηγή: Today’s Zaman, 9 Μαρτίου 2015  
 
Πάνω από 30% ο αριθμός των τουριστών 
από τη Σ. Αραβία στην Τουρκία 
Αξιωματούχοι των Τουρκικών Αερογραμμών 
(Τ.Η.Υ.) δήλωσαν ότι ο αριθμός των 
τουριστών από τη Σαουδική Αραβία που 
επισκέφτηκαν την Τουρκία αυξήθηκε πάνω 
από 30 % το 2014 σε σύγκριση με το 
προηγούμενο έτος. 
Πηγή: Arab News, 11 Μαρτίου 2015. 
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10 Μαρτίου  
 
Οι Τουρκικές Αερογραμμές εγκαινιάζουν 
πτήσεις προς την πόλη Ahvaz του Ιράν 
Οι Τουρκικές Αερογραμμές (Τ.Η.Υ.) 
ανακοίνωσαν ότι θα ξεκινήσουν στις 16 
Μαρτίου τέσσερις πτήσεις την εβδομάδα 
μεταξύ της Κωνσταντινούπολης και της 
ανατολικής πόλης του Ιράν, Ahvaz. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 10 Μαρτίου 
2015. 

 
Μείωση των τουρκικών εξαγωγών προς την 
Αφρική 
Οι τουρκικές εξαγωγές προς τις χώρες της 
Αφρικής μειώθηκαν κατά 3% το 2014, 
σύμφωνα με επίσημα στοιχεία. Ο Τούρκος 
πρόεδρος της TUSKON, Rızanur Meral, 
δήλωσε ότι η χώρα δεν παραχωρεί εύκολα 
θεώρηση εισόδου σε επιχειρηματίες 
αφρικανικών χωρών, προσκεκλημένοι της 
TUSKON. 
Πηγή: Today’s Zaman, 10 Μαρτίου 2015. 
 
 
11 Μαρτίου 
 
Τουρκία και Μάλτα για ενίσχυση των 
οικονομικών δεσμών 
Ο υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας, 
Mevlüt Çavuşoğlu, δήλωσε ότι η Τουρκία και 
η Μάλτα συμφώνησαν να ενισχύσουν τη 
διμερή συνεργασία τους σε διάφορους τομείς, 
προκειμένου να ενισχύσουν τις διπλωματικές 
και οικονομικές τους σχέσεις. 
Πηγή: Today’s Zaman, 11 Μαρτίου 2015. 
 
13 Μαρτίου 
 
Σύσκεψη Έρντογαν- Κεντρικής Τράπεζας 
Το αποτέλεσμα της συζήτησης μεταξύ του 
αναπληρωτή πρωθυπουργού, Αλί 
Μπαμπατζάν, του διοικητή της Κεντρικής 
Τράπεζας της Τουρκίας, Erdem Başçı, και 
του Προέδρου, Ρ. Τ. Έρντογαν ήταν η 
απόφαση για ελάφρυνση της έντασης στη 
νομισματική πολιτική. Ο Έρντογαν είχε 
απαιτήσει τη μείωση του επιτοκίου για 
επίτευξη οικονομικής ανάπτυξης, πριν τις 
εκλογές του Ιουνίου, πράγμα στο οποίο και 
δόθηκε έμφαση. 
Πηγή: Reuters, 13 Μαρτίου 2015. 
 
Οι εξαγωγές της Τουρκίας στην Αίγυπτο 
αυξήθηκαν κατά 3% το 2014 
Σύμφωνα με τον επικεφαλής του Τουρκο-

αιγυπτιακού Επιχειρηματικού Συνδέσμου, 
Atilla Ataseven, οι εξαγωγές της Τουρκίας 
προς την Αίγυπτο αυξήθηκαν κατά 3,1% το 
2014, σε αντίθεση με τις αιγυπτιακές εξαγωγές 
προς την Τουρκία, οι οποίες μειώθηκαν κατά 
13,8% το 2014 λόγω τεταμένων σχέσεων 
μεταξύ του Καΐρου και της Άγκυρας από το 
2013. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 13 Μαρτίου 
2015. 
 
 
14 Μαρτίου 
 
Η νομισματική πολιτική των ΗΠΑ 
ευθύνεται για την αστάθεια της τουρκικής 
λίρας 
Σύμφωνα με τον αναπληρωτή πρωθυπουργό, 
Αλί Μπαμπατζάν, η στενή νομισματική 
πολιτική που ασκείται από τις Η.Π.Α. είναι η 
αιτία της αστάθειας που αντιμετωπίζει η 
τουρκική λίρα. Σημαντικό είναι και το 
γεγονός, ότι λόγω της ανόδου της αξίας του 
δολαρίου έναντι της λίρας, αυξάνετε ο 
πληθωρισμός, καθώς και ότι τα προϊόντα 
προς αγορά με δολάρια θα είναι πιο ακριβά. 
Πηγή: Daily Sabah, 14 Μαρτίου 2015. 
 
Δηλώσεις Νταβούτογλου για το Σχέδιο 
Ανασυγκρότησης της ΝΑ Μικράς Ασίας 
(GAP) 
Σύμφωνα με δηλώσεις του πρωθυπουργού 
Αχμέτ Νταβούτογλου, το Σχέδιο 
Ανασυγκρότησης την ΝΑ Μικράς Ασίας 
πρόκειται να ολοκληρωθεί το 2018. Το 
σχέδιο αυτό, γνωστό και ως G.A.P., 
περιλαμβάνει την αγροτική και βιομηχανική 
ανασυγκρότηση της περιοχής. 
Πηγή: Τoday’s Zaman, 10 Mαρτίου 2015. 
 
 
16 Μαρτίου 
 
Ενθάρρυνση των επιχειρηματικών δεσμών 
μεταξύ Τουρκίας και Ινδίας 
Νέος εμπορικός σύνδεσμος έχει προταθεί για 
να ενθαρρυνθούν οι εμπορικοί δεσμοί μεταξύ 
της Τουρκίας και της Ινδίας προκειμένου να 
δημιουργηθούν περισσότερα δίκτυα κι 
ευκαιρίες συνεργασίας ανάμεσα στις δύο 
χώρες. 
Πηγή: The Gulf Today, 16 Μαρτίου 2015. 
 
Οι τουρκικές κι οι αζερικές αερογραμμές 
υπέγραψαν νέα συμφωνία 
Οι τουρκικές κι οι αζερικές αερογραμμές 
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υπέγραψαν συμφωνία για πτήσεις μεταξύ των 
δύο χωρών με σκοπό να βελτιώσουν την 
εμπορική τους συνεργασία και να προσφέρουν 
νέες ευκαιρίες για τους πελάτες τους. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 16 Μαρτίου 
2015. 
 
 
17 Μαρτίου 
 
Η ρωσική Alfa Telecom προσφέρει $2,8 
εκατομμύρια για συμμετοχή στην Turkcell 
Η ρωσική Alfa Telecom προσφέρει $2,8 
εκατομμύρια για να αγοράσει το 13,76% της 
Turkcell, μια συμφωνία που θα μπορούσε να 
αυξήσει τη συμμετοχή της στην κορυφαία 
εταιρεία κινητής τηλεφωνίας της Τουρκίας 
μετά από επταετή μάχη για τον έλεγχο της 
εταιρείας. 
Πηγή: Today’s Zaman, 17 Μαρτίου 2015. 
 
 
18 Μαρτίου 
 
Η Τουρκία και το Βιετνάμ πλησιάζουν τα 
$3 δισεκατομμύρια σε όγκο συναλλαγών 
Ο πρέσβης του Βιετνάμ στην Τουρκία, 
Nguyen The Cuong, ανέφερε ότι ο στόχος 
της επίτευξης ενός όγκου συναλλαγών $3 
δισεκατομμυρίων μεταξύ της Τουρκίας και 
του Βιετνάμ είναι στον ορίζοντα. Υπό το 
πρίσμα αυτό, οι δύο χώρες συμφώνησαν να 
αυξήσουν τις διμερείς συναλλαγές τους στα $3 
δισεκατομμύρια μέχρι το 2016. 
Πηγή: Today’s Zaman, 18 Μαρτίου 2015. 
 
 

20 Μαρτίου 
 
Κίνα αγοράζει 75% μετοχών Tekstilbank 
Οι κινεζικές αρχές έδωσαν στη Βιομηχανική 
και Εμπορική Τράπεζα της Κίνας την 
έγκριση να αγοράσει το 75,5% των μετοχών 
της τουρκικής Tekstilbank, ενώ αναμένεται η 
έγκριση από την τραπεζική αρχή της 
Τουρκίας. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 20 Μαρτίου 
2015. 
 
Τουρκία προσφέρει στην Ουκρανία δάνειο 
$ 50 εκατ. 
Κατά τη διάρκεια ταξιδιού του στο Κίεβο, ο 
Πρόεδρος της Τουρκίας, Ρ. Τ. Έρντογαν, 
προσέφερε δάνειο 50 εκατ. δολαρίων Η.Π.Α. 
στην Ουκρανία. Επίσης o τούρκος Πρόεδρος 
και ο ουκρανός ομόλογός του, Πέτρο 

Ποροσένκο, έδωσαν εντολή για την 
επίσπευση της δημιουργίας μιας ελεύθερης 
ζώνης εμπορίου μεταξύ της Τουρκίας και της 
Ουκρανίας. 
Πηγή: Reuters, Daily Sabah, 20 Μαρτίου 
2015. 
 
Τουρκία και λεπτές ισορροπίες ανάμεσα 
στη Ρωσία και την Ουκρανία 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του τούρκου 
Προέδρου Ρ. Τ. Έρντογαν στο Κίεβο, ο 
Ουκρανός Πρόεδρος, Πέτρο Ποροσένκο, 
προειδοποίησε τον Έρντογαν σχετικά με τους 
κινδύνους που ενέχει μια συνεργασία με τη 
Ρωσία για τη δημιουργία του αγωγού 
“Turkish Stream” ο οποίος θα μεταφέρει 
φυσικό αέριο στην Ευρώπη μέσω της 
Τουρκίας, παρακάμπτοντας την Ουκρανία. Ο 
Ουκρανός Πρόεδρος στήριξε τα 
επιχειρήματα του στις εκ διαμέτρου αντίθετες 
πολιτικές της Τουρκίας και της Ρωσίας έναντι 
των μειζόνων ζητημάτων, Συρίας και 
Ουκρανίας. 
Πηγή: Today’s Zaman, 28 Μαρτίου 2015. 
 
Η Halkbank αγοράζει μερίδιο της 
Cacanska Banka 
Η τουρκική κρατική τράπεζα Halkbank 
δήλωσε ότι υπέγραψε συμφωνία για την 
εξαγορά του 76,6% των μετοχών της 
Cacanska Banka για 10.1 εκατ. Ευρώ, ύστερα 
από συμφωνία με τη Σερβία. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 20 Μαρτίου 
2015. 
 
 
21 Μαρτίου  
 
Χρυσός: μέταλλο προτίμησης των Τούρκων  
Η Τουρκία κατέχει παγκοσμίως την τέταρτη 
θέση στην κατανάλωση χρυσού. Ο χρυσός 
αποτελεί το σημαντικότερο μέταλλο στη 
χώρα λόγω της πληθωριστικής παράδοσης, 
αλλά και λόγω των τοπικών εθίμων και 
παραδόσεων. Τα κοιτάσματά της φθάνουν σε 
6.500 τόνους, ενώ απασχολούνται 256.200 
εργαζόμενοι για την εξόρυξη και την 
επεξεργασία του. 
Πηγή: Καθημερινή, 23 Μαρτίου 2015. 
 
 
23 Μαρτίου 
 
Τουρκική εταιρεία για εξερεύνηση χρυσού 
στην Ιρλανδία 
Η εταιρεία Koza Gold, θυγατρική της Koza 
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LTD, και η ιρλανδική IMC Exploration 
Limited έχουν υπογράψει συμφωνία για την 
εξερεύνηση χρυσού και ασημιού σε τέσσερις 
περιοχές στην Ιρλανδία. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 23 Μαρτίου 
2015. 
 
 
24 Μαρτίου 
 
Δηλώσεις Çavuşoğlu για ενίσχυση των 
εμπορικών συναλλαγών με την Πολωνία 
Σε συνάντηση του Çavuşoğlu με τον πολωνό 
υπουργό Εξωτερικών στην Τουρκία, ο 
πρώτος τόνισε το καλό επίπεδο εμπορικών 
συναλλαγών με την Πολωνία, ενώ οι δύο 
χώρες ελπίζουν σε αύξηση του διμερές 
εμπορίου ύψους 6 δισ. δολαρίων Η.Π.Α.  
Πηγή: Hürriyet Daily News, 25 Μαρτίου 
2015. 
 
 
25 Μαρτίου 
 
Κριμαία προσελκύει τουρκικές επενδύσεις  
Η ελεύθερη οικονομική ζώνη της Κριμαίας, η 
οποία αναμένεται να ξεκινήσει τον Μάρτιο, 
προσελκύει επενδύσεις για την ανάπτυξη της 
περιοχής από την Τουρκία, το Ισραήλ, την 
Κίνα, ακόμα και από δυτικοευρωπαϊκές 
εταιρείες. 
Πηγή: Sputnik, 26 Μαρτίου 2015. 
 
 
26 Μαρτίου 
 
Τουρκικά σχέδια για συμμετοχή στην AIIB 
Η Τουρκία ενημέρωσε τη γραμματεία της 
«Asian Infrastructure and Investment Bank» 
(AIIB), στην οποία πρωταγωνιστικό ρόλο 
παίζει η Κίνα, σχετικά με την πρόθεσή της να 
γίνει μέλος της AIIB. Οι διαπραγματεύσεις 
για τη δημιουργία της τράπεζας αναμένεται 
να ολοκληρωθούν στο τέλος του 2015. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 26 Μαρτίου 
2015. 

 
30 Μαρτίου 
 
Η Τουρκία χρειάζεται ένα νέο οικονομικό 
μοντέλο 
Ο Πρόεδρος της Ένωσης Επιμελητηρίων της 
Τουρκίας (TOBB) M. Rifat Hisarcıklıoğlu 
δήλωσε πως η Τουρκία πρέπει να αναζητήσει 
ένα νέο οικονομικό μοντέλο βασισμένο στην 
τεχνολογία. Επεσήμανε πως για να γίνει αυτό 
απαιτείται η κατάλληλη εκπαίδευση καθώς και 
νομικές και διοικητικές μεταρρυθμίσεις σε 
όλο το εύρος της Τουρκίας που πρέπει να 
κάνει διακριτή τη γεωγραφική της θέση. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 30 Μαρτίου 
2015. 
 
Διαπραγματεύσεις Τουρκίας και Ρωσίας για 
να εμπορεύονται σε τοπικά νομίσματα 
Σύμφωνα με τον Τούρκο αναπληρωτή 
υπουργό Οικονομικών, Adnan Yıldırım, η 
Τουρκία και η Ρωσία θα διεξάγουν 
διαπραγματεύσεις προκειμένου να 
χρησιμοποιούν στις συναλλαγές τους τα 
εθνικά τους νομίσματα, τη λίρα ή το ρωσικό 
ρούβλι, σε μεγάλα επενδυτικά σχέδια μεταξύ 
των χωρών. 
Πηγή: Daily Sabah, 31 Μαρτίου 2015. 
 
 
31 Μαρτίου 
 
Ιαπωνική εταιρεία απαιτεί $200 εκατ.από 
την Τουρκία 
Η ιαπωνική εταιρεία Taisei έχει στείλει 
επιστολές στον τούρκο Πρόεδρο Ρ. Τ. 
Έρντογαν και στον πρωθυπουργό Αχμέτ 
Νταβούτογλου απαιτώντας την εκπρόθεσμη 
καταβολή για την κατασκευή της γραμμής 
του προαστιακού τρένου Marmaray. 
Πηγή: Today’s Zaman, 31 Μαρτίου 2015. 
 
 
 

 
 

Δ) Θέματα Ελληνικού Ενδιαφέροντος 
 

 
1 Μαρτίου 
 
Τουρκική ΝΟΤΑΜ- αντιδράσεις σε Αθήνα 
ΝΟΤΑΜ εξέδωσε η Άγκυρα με την οποία 
δεσμεύει από τις 2 Μαρτίου μέχρι το τέλος 

του 2015, την περιοχή από την Σκύρο ως τη 
Λήμνο, «κόβοντας» το Αιγαίο στα δύο και 
παραβιάζοντας τα ελληνικά κυριαρχικά 
δικαιώματα και το διεθνές δίκαιο. Η χάραξη 
επηρεάζει καθοριστικά τους αεροδιαδρόμους 
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G-33 και N-130 δημιουργώντας προβλήματα 
και πιθανούς κινδύνους στις αερομεταφορές, 
ενώ ακόμη, δεσμεύεται εξ ολοκλήρου μια 
τεράστια περιοχή του ελληνικού FIR, όπου 
μόνο η Ελλάδα έχει δικαίωμα να εκδίδει 
ΝΟΤΑΜ. Η Αθήνα μέσω συντονισμένων 
κινήσεων και αφού ενεργοποίησε τις 
αναγκαίες διπλωματικές υπηρεσίες της χώρας 
στο εξωτερικό, προέβη σε εντονότατα 
διαβήματα στην Ε.Ε., το Ν.Α.Τ.Ο., τον 
I.C.A.O. και τον Ο.Η.Ε., καταγγέλλοντας τις 
παραπάνω παραβιάσεις. 
Πηγή: Καθημερινή, 1 Μαρτίου 2015. 
 
 

2 Μαρτίου 

 
Η Τουρκία ακύρωσε τη ΝΟΤΑΜ 
Ύστερα από ελληνικές καταγγελίες στην Ε.Ε., 
το Ν.Α.Τ.Ο., τον I.C.A.O και τον Ο.Η.Ε., η 
Άγκυρα ακύρωσε τη ΝΟΤΑΜ με την οποία 
είχε δεσμευθεί μια τεράστια περιοχή του 
Αιγαίου από τη Σκύρο μέχρι τη Λήμνο από 
τις 2 Μαρτίου 2015 και μέχρι τις 31 
Δεκεμβρίου 2015. 
Πηγή: Καθημερινή, 2 Μαρτίου 2015. 
 
 
3 Μαρτίου  

 
Τουρκικό Υπουργείου Εξωτερικών για την 
ακύρωση της ΝΟΤΑΜ 
Ο εκπρόσωπος του τουρκικού Υπουργείου 
Εξωτερικών, Tanju Bilgiç, ανέφερε σε γραπτή 
δήλωση ότι η ΝΟΤΑΜ ακυρώθηκε, καθώς 
είχαν δηλωθεί εκ παραδρομής λανθασμένα 
σημεία, και ότι δε θα δηλωθεί για ένα 
ορισμένο χρονικό διάστημα νέα επικίνδυνη 
περιοχή με βάση την αρχή της 
αμοιβαιότητας και την οικοδόμηση 
αμοιβαίας εμπιστοσύνης μεταξύ των δύο 
χωρών. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 3 Μαρτίου 2015. 
5 Μαρτίου 

 
Ανθρωπιστική βοήθεια στο Κόμπανι από 
την Ελλάδα 
Η πρεσβεία της Ελλάδας στην Τουρκία 
ανακοίνωσε ότι θα προβεί σε δωρεές και θα 
παράσχει ανθρωπιστική βοήθεια στους 
πολίτες του Κόμπανι. 
Πηγή: Today’s Zaman, 5 Μαρτίου 2015. 
 
 
 
 

6 Μαρτίου 

 
Νταβούτογλου προωθεί επίλυση του 
Κυπριακού στον Ο.Η.Ε.  
Κατά την επίσκεψή του στην έδρα του 
Ο.Η.Ε., ο Τούρκος πρωθυπουργός, Α. 
Νταβούτογλου, επεσήμανε στον Γ.Γ., Μπαν 
Κι Μουν, την ανάγκη επίλυσης του 
Κυπριακού ζητήματος, καλώντας παράλληλα 
την ελληνική πλευρά σε επανεκκίνηση των 
διαπραγματεύσεων. Στην ομιλία του, τόνισε 
τόσο την υποστήριξη που είχε δεχθεί το 
σχέδιο Αννάν από την Τουρκία, όσο και την 
απαίτηση της Τουρκίας για την εξ’ ημισείας 
εκμετάλλευση των υποθαλάσσιων πόρων της 
Κύπρου από τις αμφότερες πλευρές. 
Πηγή: Cyprus Mail, 6 Μαρτίου 2015. 

 
Τουρκικές κατηγορίες για παραβιάσεις 
εναέριου χώρου στο Αιγαίο 
Ο τουρκικό Τύπος δημοσίευσε ανακοίνωση 
του Γενικού Επιτελείου της Τουρκίας περί 
«της παραβίασης του τουρκικού εναέριου 
χώρου στο Αιγαίο από δύο ελληνικά F-16 και 
ένα στρατιωτικό ελικόπτερο». 
Πηγή: Today’s Zaman, 7 Μαρτίου 2015. 

 
 
7 Μαρτίου 

 
Τουρκικό Υπ. Εξωτερικών για δηλώσεις 
Έλληνα υπουργού Εθνικής Αμύνης 
Με Δελτίο Τύπου που εξέδωσε το τουρκικό 
Υπουργείο Εξωτερικών, διατυπώθηκε η 
δυσαρέσκεια της Άγκυρας για τις κινήσεις του 
Έλληνα υπουργού Εθνικής Αμύνης, Πάνου 
Καμμένου. Στο δελτίο τονίζεται ότι ο 
Έλληνας υπουργός «ακολουθεί μια 
προκλητική στάση απέναντι στην Τουρκία, η 
οποία δεν εξυπηρετεί κανένα σκοπό, εκτός 
από την αύξηση των εντάσεων στις ελληνο- 
τουρκικές σχέσεις».  
Πηγή: Δελτίο Τύπου Υπουργείου Εξωτερικών 
της Τουρκίας, Αρ. 80, 7 Μαρτίου 2015. 
 
 
8 Μαρτίου  
 
Η Μόσχα ως γέφυρα μεταξύ Κύπρου και 
Τουρκίας 
Σύμφωνα με τον Κύπριο κυβερνητικό 
εκπρόσωπο, η Μόσχα για πρώτη φορά θα 
αποτελέσει δίαυλο επικοινωνίας μεταξύ 
Κύπρου και Τουρκίας για απευθείας 
συνεννόηση. 
Πηγή: Καθημερινή, 8 Μαρτίου 2015  
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10 Μαρτίου 
 
Απάντηση του έλληνα υπουργού Εθνικής 
Αμύνης στο τουρκικό δελτίο Τύπου 
Απάντηση στο τουρκικό Υπουργείο 
Εξωτερικών, το οποίο με ανακοίνωσή του 
είχε χαρακτηρίσει προκλητικές δηλώσεις και 
επισκέψεις του σε ακριτικά νησιά, έδωσε ο 
έλληνας υπουργός Εθνικής Αμύνης, Π. 
Καμμένος, τονίζοντας ότι «δεν θα πάρουμε 
την άδεια κανενός για να δείξουμε την εθνική 
μας κυριαρχία». Επιπλέον, δήλωσε ότι δεν 
γνωρίζει γιατί ενοχλήθηκε τόσο η Τουρκία 
από τις επισκέψεις του στα ακριτικά νησιά, 
καθώς «ήταν επισκέψεις στο ελληνικό έδαφος, 
στα ελληνικά νησιά, στον ελληνικό εναέριο 
χώρο, πάνω από τα ελληνικά χωρικά ύδατα». 
Κατά την εκτίμηση του Καμμένου, αυτό που 
ενόχλησε την Αγκυρα «είναι ότι ενισχύσαμε 
τις μονάδες μας και στον Έβρο και στα 
νησιά». 
Πηγή: Καθημερινή, 11 Μαρτίου 2015. 
 
 
11 Μαρτίου 
 

Παράπονα Κυβερνητικού Εκπροσώπου της 
Κύπρου προς την Ε.Ε. για παραβιάσεις 
Ο Νίκος Χριστοδουλίδης, σε εκδήλωση στο 
βρετανικό κοινοβούλιο, εξέφρασε την 
απογοήτευση και την λύπη της κυπριακής 
κυβέρνησης για το γεγονός ότι δεν έχει λάβει 
καμία υποστήριξη από ορισμένους 
Ευρωπαίους εταίρους αναφορικά με τις 
τουρκικές παραβιάσεις των κυριαρχικών 
δικαιωμάτων της Κυπριακής Δημοκρατίας 
στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη. Η 
Κύπρος, υπενθύμισε, είχε στηρίξει την Ε.Ε. 
στις κυρώσεις στο θέμα της Ουκρανίας 
εναντίον της Ρωσίας, ακόμα και αν αυτό είχε 
σημαντικό κόστος για την κυπριακή 
οικονομία. 
Πηγή: Καθημερινή, 12 Μαρτίου 2015.  
 
 
13 Μαρτίου 
 
Συγχαρητήρια Έρντογαν σε Παυλόπουλο 
Ο Πρόεδρος της Τουρκίας, Ρ. Τ. Έρντογαν 
τηλεφώνησε στον νέο έλληνα Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας προκειμένου να τον συγχαρεί 
για την ανάληψη των καθηκόντων του. 
Πηγή: Το Βήμα, 13 Μαρτίου 2015. 

 
 

Ο Σκοπιανός υπουργός Εξωτερικών στην 
Τουρκία 
Ο τούρκος υπουργός Εξωτερικών, Μ. 
Τσαβούσογλου, δέχτηκε τον σκοπιανό 
ομόλογο του, Ν. Ποπόσκι, στην Τουρκία. Ο 
Τούρκος υπουργός δήλωσε ότι στηρίζει την 
είσοδο των Σκοπίων, τα οποία αποκάλεσε με 
το συνταγματικό τους όνομα, στην Ε.Ε. και 
στο Ν.Α.Τ.Ο., παρά τις αντιρρήσεις της 
Ελλάδας για το όνομα. 
Πηγή: Republic of Turkey, Ministry of 
Foreign Affairs, 13 Μαρτίου 2015 
 
 
20 Μαρτίου 
 
Τουρκικό πολεμικό πλοίο στο Αγαθονήσι 
Τρίωρη παραμονή του τουρκικού πολεμικού 
πλοίου «TCG Poyraz», στα ελληνικά χωρικά 
ύδατα κοντά στο Αγαθονήσι 
πραγματοποιήθηκε από τις 08.55 μέχρι τις 
11.50. Σύμφωνα με το ΓΕΕΘΑ, πλοίο και 
μέσα του ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού 
παρακολούθησαν το τουρκικό πολεμικό καθ’ 
όλη τη διάρκεια του πλου του στην περιοχή. 
Πηγή: Καθημερινή, 21 Μαρτίου 2015. 
 
 
23 Μαρτίου 

 
Εισβολή τουρκικών αεροσκαφών στον 
ελληνικό εναέριο χώρο 
Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΓΕΕΘΑ, 
σχηματισμός έξι τουρκικών μαχητικών F-16, 
εισήλθε στις 11:04 στο FIR Αθηνών χωρίς να 
καταθέσει σχέδιο πτήσης, πετώντας μεταξύ 
Λέσβου και Χίου. 
Πηγή: Το Βήμα, 23 Μαρτίου 2015. 
 
 
26 Μαρτίου  
 
Αξιώσεις τούρκου υπουργού Εθνικής 
Αμύνης σε νησιά του Αιγαίου 
Ο İsmet Yılmaz, σε απάντηση στο 
κοινοβούλιο δήλωσε ότι η Τουρκία διατηρεί 
κυριαρχία σε μια σειρά βραχονησίδων (16) 
που σύμφωνα με την Άγκυρα «δεν 
διευθετούνται από τη συνθήκη της Λωζάννης 
ή άλλες συμφωνίες» (EGAYDAAK ). Η 
Σύμφωνα με αυτόν «η Ελλάδα ασκεί de facto 
και προσωρινή διοίκηση και κυριαρχία στα 
νησιά αυτά».  
Πηγή : Today’s Zaman , 26 Μαρτίου 2015. 
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28 Μαρτίου 
 
Δηλώσεις του Έλληνα υπουργού Εθνικής 
Αμύνης για την Κύπρο 
Σε γραπτό μήνυμά του, σε εκδήλωση του 
Παμπάφιου Συνδέσμου Αμερικής, ο 
υπουργός Εθνικής Αμύνης, Π. Καμμένος, 
δήλωσε τη στήριξή του στον κυπριακό 
ελληνισμό και στην εθνική του αγωνία για μια 
ενωμένη μεγαλόνησο. Μεταξύ άλλων είπε ότι, 
παρά τη δυσμενή δημοσιονομική συγκυρία, η 
Ελλάδα θα συνεχίσει να στηρίζει έμπρακτα, 
τόσο τις πρωτοβουλίες του απόδημου 
ελληνισμού, όσο και την «πατρογονική [τους] 
εστία», την Κυπριακή Δημοκρατία, στην 
προστασία της οποίας είναι αμετάκλητα 
δεσμευμένη. 
Πηγή: Καθημερινή, 28 Μαρτίου 2015. 
 
Ενσωμάτωση Τουρκοκυπρίων στη διεθνή 
κοινότητα οραματίζεται ο Έρογλου 
Μιλώντας σε προεκλογική συγκέντρωση, ο 
Τουρκοκύπριος ηγέτης δήλωσε ότι, θα 
ζητήσει να τεθεί χρονοδιάγραμμα στις 
συνομιλίες για το Κυπριακό και ότι όραμά 
του είναι η ενσωμάτωση των Τουρκοκυπρίων 
στη διεθνή κοινότητα. Δήλωσε ότι «Εάν οι 
Ελληνοκύπριοι δεν αποδεχθούν το αίτημά 
μου για χρονοδιάγραμμα, σημαίνει ότι δεν 
είναι ειλικρινείς και δεν έχουν πρόθεση για 
συμφωνία». Πρόσθεσε ότι το αίτημα αυτό θα 
υποβληθεί στον Γ.Γ. του Ο.Η.Ε. 
Πηγή: Καθημερινή, 28 Μαρτίου 2015. 
 

30 Μαρτίου 
 
Μηνύματα Παυλόπουλου σε Ε.Ε. και 
Άγκυρα 
Με δύο μηνύματα, ένα προς την Ε.Ε. και ένα 
προς την Τουρκία, σφράγισε την επίσκεψή 
του στην Κύπρο ο Έλληνας Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας. Στο πρώτο του μήνυμα ο 

Παυλόπουλος άφησε σαφώς να εννοηθεί ότι 
είναι ανάγκη η Ε.Ε. να στηρίξει περισσότερο 
τη Λευκωσία, σημειώνοντας ότι τα σύνορα 
της Κύπρου είναι και σύνορα της Ε.Ε., και 
στο δεύτερο, προς την Τουρκία, ότι δεν 
μπορεί να επισκεφθεί την Άγκυρα παρά την 
πρόσκληση που δέχθηκε από τον Έρντογαν 
χωρίς να υπάρξει πρόοδος στο Κυπριακό και 
στα διμερή προβλήματα. 
Πηγή: Καθημερινή, 31 Μαρτίου 2015. 
 
Απόσυρση σκαφών από την Κυπριακή 
Α.Ο.Ζ. για επανεκκίνηση συνομιλιών 
Σύμφωνα με τουρκικά δημοσιεύματα, η 
Τουρκία φέρεται να ανταπέδωσε την κίνηση 
της Κυπριακής Δημοκρατίας και να απέσυρε 
τα ερευνητικά σκάφη που βρίσκονταν ανοικτά 
των ακτών της Μεγαλονήσου, με σκοπό οι 
δύο πλευρές να επιστρέψουν στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων και να επαναλάβουν τις 
ειρηνευτικές συνομιλίες. 
Πηγή: Daily Sabah, 30 Μαρτίου 2015. 
 
 
31 Μαρτίου 
 
Επίσκεψη Παυλόπουλου στην πράσινη 
γραμμή στην Κύπρο 
Με αφορμή την επίσκεψή του στην πράσινη 
γραμμή, ο έλληνας Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, Π. Παυλόπουλος, δήλωσε πως 
αυτός ήταν ένας περίπατος περίσκεψης και 
περισυλλογής, εκφράζοντας θλίψη, καθώς 
έδαφος της Ε.Ε. τελεί υπό ξένη κατοχή. 
Έστειλε το μήνυμα πως «αυτό δεν μπορεί να 
γίνει αποδεκτό», ενώ διαβεβαίωσε πως «οι 
Έλληνες ενωμένοι, Ελλαδίτες και Κύπριοι, θα 
δώσουμε τον αγώνα μας, έστω και μόνοι 
μας». 
Πηγή: Καθημερινή, 31 Μαρτίου 2015. 
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